

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO L.—Número 15.382

Lunes 1 de Mayo de 1950

Precio del ejemplar: 50 céntimos

El acto en honor de los héroes de la Independencia española tendrá este año gran solemnidad en Segovia

Se entregará el premio "Daoiz" que se otorga cada cinco años, a los generales Martínez Campos y Pallasar

Asistirá el capitán general de la región y son esperadas representaciones de los regimientos, dieciocho generales y doscientos jefes y oficiales de Artillería

Como en años anteriores, mañana, día 2, fiesta nacional, se celebrará en la plaza del Alcázar, ante el monumento dedicado a los gloriosos artilleros Daoiz y Velarde, un acto en honor de los héroes de la Independencia española.

La ceremonia, que tradicionalmente organiza la Academia de Artillería, tendrá este año una extraordinaria solemnidad, ya que durante la misma se hará entrega del premio "Daoiz", que se otorga cada cinco años, a los generales Martínez Campos y Pallasar. Asistirá el capitán general de la región y son esperadas numerosas representaciones de los regimientos, dieciocho generales y doscientos jefes y oficiales.

El acto dará comienzo a las doce de la mañana con una misa. Después se hará la ofrenda de coronas, una de la Academia y otra de la ciudad, se hará la entrega del premio y se pronunciarán alocuciones patrióticas.

Presidirán el acto las autoridades civiles, militares, eclesiásticas, jerárquicas y diversas comisiones y representaciones. Asistirá la Academia formada con estandarte y banda de música y de cornetas y tambores. Es seguro que el vecindario, a tono con sus sentimientos patrióticos, se sumará fervorosamente a la solemnidad de mañana.

Muere arrollado por el tren en el que pretendía subir

Antequera, 1.—Cristóbal Martín García, de 40 años de edad, natural y vecino de Illora (Granada), murió en la estación de Bobadilla al intentar subir a un tren en marcha. El infortunado Cristóbal resbaló y, al caer, fué arrollado por el convoy.—Cifra.

200 soldados rusos muertos en un acto de sabotaje en Letonia

Los guerrilleros hicieron volar un tren

Abierta batalla con la Policía soviética

Estocolmo, 30.—Los «partisanos» en los países ocupados por los rusos, han saboteado los trenes de tropas rusas y han mantenido abiertas batallas con la policía soviética, según dice el periódico «Tidningen». Aunque éste no revela el origen de su información, dice que resultaron muertos 200 soldados rusos en un acto de sabotaje contra un tren, en Letonia, al hacerlo descarrilar. Los guerrilleros habían volado una sección de la vía. Añade que un grupo de guerrilleros letones y lituanos lucharon contra los soldados soviéticos. Agrega el diario que un muchacho de 16 años de edad y otros dos fueron asesinados por los rusos en señal de represalia.—Efe.

El gobernador civil de Segovia estuvo ayer en El Espinar y San Rafael

Le acompañaron el presidente de la Diputación, el delegado provincial de Sindicatos y otras jerarquías

Examinó la maqueta del monumento que será levantado a los Caídos en la Cruzada y visitó las escuelas y grupos de viviendas en construcción

En el día de ayer, el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, señor Marín Pérez, acompañado del presidente de la excelentísima Diputación Provincial, señor Colorado; del delegado provincial de Sindicatos, señor Caballer; inspector provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S., señor Bonmati; los delegados del Frente de Juventudes, señor Calero, y de la Sección Femenina, señorita Cuesta Marabotto, visitó la villa de El Espinar, a donde llegó a las trece horas.

Fuó recibido por las autoridades y jerarquías locales y pueblo en masa, que le tributaron una cálida acogida. Seguidamente se trasladaron al Ayuntamiento, en donde fué examinada la maqueta del Panteón de los Caídos, que se construirá en el cementerio del expresado pueblo, para inhumar en él los restos de los que gloriosamente dieron su vida por Dios y por España durante nuestra Cruzada de liberación.

Ante las aclamaciones del vecindario, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento se asomó al balcón del Ayuntamiento, y allí el alcalde y jefe local, señor Maricalva, le expresó la bienvenida de El Espinar, haciendo un resumen de la actuación municipal y de los proyectos del Ayuntamiento. Expresó al señor gobernador la adhesión del vecindario y de la Corporación, y terminó con los gritos de «Arriba España» y «Viva Franco», que fueron contestados con todo entusiasmo.

Entre aplausos unánimes, el gobernador civil agradeció al vecindario la calurosa acogida, y al alcalde las palabras de bienvenida, lo que interpreta como la mejor prueba de adhesión, no hacia él, sino hacia la persona del Caudillo, ya que el Generalísimo Franco es, por designio de Dios, el conductor de la nación española por rutas de grandeza y prosperidad. A continuación puso de manifiesto los esfuerzos realizados por el Jefe del Estado para liberar a la Patria de las garras del marxismo, y destacó la impropia tarea de trabajo que diariamente desarrolla Su Excelencia, procurando informarse de la realidad española para hallar la pronta solución a los problemas que el país tiene planteados. Seguidamente el señor Marín Pérez aludió al cerco puesto a España por los enemigos de Dios, y puso de manifiesto la firme voluntad de nuestro pueblo de mantener su independencia y su soberanía.

Aludió después a la labor social desarrollada por el nuevo Estado y al esfuerzo de la Falange para conseguir que aquella llegue hasta el último rincón de España. Examinó

los postulados falangistas a este respecto y destacó su contenido de justicia social.

Después el gobernador civil hizo un canto emocionado a Castilla, calificándola de madre de la Hispanidad.

Finalmente exhortó a las autoridades y al vecindario a que cumplan con su deber patriótico, pensando siempre en Dios y en España. El final del discurso del señor Marín Pérez fué acogido con aclamaciones y gritos de «Arriba España» y «Viva Franco».

Terminado este acto, el gobernador civil, autoridades y vecindario se trasladaron al templo parroquial, que fué visitado detenidamente por el señor Marín Pérez, marchando a continuación a las escuelas que también recorrió con todo detenimiento. En el cementerio visitó las tumbas de los caídos, y finalmente estuvo en el lugar donde será emplazado el mausoleo cuya maqueta examinó en el Ayuntamiento.

En el Colegio de las Jesuitas fué recibido por la Madre superiora, a quien acompañaban las demás religiosas y recorrió diversas dependencias del edificio.

Asimismo visitó el señor Marín Pérez el grupo de viviendas próximo a ser inaugurado. En este lugar los beneficiarios de las viviendas en cuestión tributaron un afectuoso recibimiento a nuestra primera autoridad civil. Informado el señor Marín Pérez de la difícil situación que atraviesa uno de dichos obreros beneficiarios, padre de familia numerosa, le hizo entrega de un donativo con destino a conseguir digno alojamiento para tan numerosa prole.

También visitaron la plaza de toros y el Parque, y a continuación en el Hogar Rural del Frente de Juventudes, presenciaron el concurso de corta de leña organizado por el Frente de Juventudes, verificando el señor Marín Pérez la entrega de los premios—tres de 300 pesetas al equipo de concursantes mayores de 21 años, y otros tres, de igual cantidad, para los menores de 21 años. Los ganadores del primer grupo fueron, por el orden que se indican, Juan Muñoz Real Cámara, Telesforo García y Rufino de Castro, y los del segundo, Benedicto Muñoz, Félix Bartranco y Juan Hoyuelos.

También efectuó el señor Marín Pérez los premios correspondientes a los ganadores de los torneos de ajedrez y de billar, celebrados en el mismo Hogar del Frente de Juventudes.

Con esto se dió por terminada la visita a El Espinar, cuyo vecindario reiteró al gobernador civil, en el momento de la despedida, las demostraciones de simpatía y de adhesión de que había sido objeto durante su estancia en dicha localidad.

En compañía de las autoridades y jerarquías que le acompañaban salió el señor Marín Pérez para San Rafael, donde visitó la residencia de «Educación y Descanso» y las obras de embellecimiento que se realizan en la expresada barriada. Después marchó a la estación de El Espinar donde visitó también las escuelas y viviendas en construcción. El vecindario tributó a nuestra primera autoridad cariñosísima acogida. El señor Marín Pérez conversó animadamente con uno de los vecinos, el cual le expresó la satisfacción de todos por ver en dicho lugar al gobernador civil, primero que visita dicho núcleo urbano. El señor Marín Pérez manifestó que consideraba un deber suyo esta visita, puesto que se propone recorrer toda la provincia al objeto de informarse directamente de las necesidades y problemas de cada localidad al objeto de estudiarlas y procurar encontrar la debida solución para los mismos.

Un cerdo se come las manos de una niña de cinco meses

Orense, 1.—Ha ingresado en el Hospital Provincial, en gravísimo estado, la niña Dolores Rodríguez, de cinco meses, que presentaba heridas por mordedura de un cerdo, con pérdida total de ambas manos. El suceso ocurrió en el pueblo de Barrio, Ayuntamiento de La Peroja. Al salir de su casa la madre de la niña para realizar algunas faenas, olvidó cerrar la puerta de la habitación en que quedaba la criatura y en la que entraron poco después dos cerdos.

de informarse directamente de las necesidades y problemas de cada localidad al objeto de estudiarlas y procurar encontrar la debida solución para los mismos.

Al emprender el regreso a Segovia, el señor Marín Pérez y demás autoridades y jerarquías, fueron objeto de una despedida en extremo afectuosa.

Se lanza con alas de lona desde un avión a 3.600 metros de altura

El experimento no satisfizo a los 250.000 espectadores

El «hombre-pájaro» utilizó oportunamente un paracaídas para aterrizar sin novedad

Versalles, 30.—El sargento francés Léo Valentin, recientemente desmovilizado, inventor de unas alas de lona y ballenas que le unen los brazos a los tobillos, mientras que las dos piernas van también unidas por una lona, ha aterrizado en el aeródromo militar de Villacoublay ante 250.000 espectadores, después de lanzarse desde un avión a 3.600 metros de altura.

Manifestó que antes de abrir el paracaídas de que iba provisto voló con las alas de su invención durante dos minutos y medio. Lo relativamente escasos espectadores que apreciaron bien el descenso de Valentin, dicen que hasta el momento de abrirse el paracaídas les pareció ver una «caída libre».

Poco después de empezar el festival aeronáutico, del que el «vuelo» de Léo Valentin era la atracción máxima, el genio creyó ver un platillo volante en un «objeto plano» que se divisaba a 7.500 metros de altura, pero los organizadores advirtieron en seguida, por medio de altavoces, que no era sino un globo.—Efe.

Máxima tensión en Berlín

300.000 occidentales se han congregado en el Tiergarten

8.000 soldados aliados han sido dotados de armas y municiones

Berlín, 1 (1 t).—A primeras horas de esta madrugada han sido repartidas armas y municiones a los ocho mil soldados británicos, norteamericanos y franceses acuartelados, para apaciguar cualquier alteración de orden público durante las gigantescas y rivales manifestaciones de hoy, 1 de Mayo. Los altos funcionarios del Gobierno norteamericano han anunciado que las tropas resistirán toda entrada violenta de los rojos, si fuera necesario, con ametralladoras y cañones.

Los rusos han situado a dos oficiales y a dos soldados armados con ametralladoras, en lugar del único centinela que hace la guardia normalmente, en el monumento a los héroes soviéticos de la última guerra, situado dentro de su zona.—Efe.

Grandes concentraciones

Berlín, 1 (1 t).—Trescientas mil personas se han congregado en el Tiergarten para escuchar a los oradores occidentales, y unas 200.000 en el lado oriental de la Puerta de Brandeburgo, para asistir al mitin comunista. La distancia entre una y otra concentración es de kilómetro y medio. Cientos de policías del sector occidental, armados y provistos de bombas de gases lacrimógenos, montan guardia a doscientos metros de la Puerta de Brandeburgo, para evitar que los comunistas entren en el Oeste.—Efe.

Uno de ellos se dirigió a la cama en que se encontraba la nena, a la cual hubiera devorado si a los gritos de dolor de la pequeña no hubieran acudido algunos vecinos que espantaron el animal y axiliaron a la niña, que se hallaba bañada en sangre.—Cifra.

NORMAS PARA LA PROXIMA RECOLECCION DE CEREALES Y LEGUMINOSAS

Las cosechas de cebada y avena quedarán intervenidas a partir de la campaña próxima

Se señala el precio de 250 pesetas al quintal métrico de trigo, y en su día se fijarán también los de los demás cereales y leguminosas de pienso

Madrid, 30.—El «Boletín Oficial del Estado» publicó ayer la siguiente disposición:

Agricultura.—Decreto por el que se dictan normas para la próxima recolección de cereales y leguminosas. Con la antelación suficiente a la campaña de siembra de 1950-51, el ministerio de Agricultura fijará la superficie mínima que deba dedicarse al cultivo del trigo, centeno, escaña y maíz. Esta superficie será distribuida entre provincias, Municipios y agricultores, conforme a las normas que a tal efecto dicte el ministerio de Agricultura, viniendo los productores obligados a dedicar a estos cultivos, cuando menos, la superficie que en aplicación de las normas aludidas les sea señalada y todo ello en correlación con el plan de barbechera en vigor.

Reservas para simiente y consumo

En la próxima recolección los productores de trigo, centeno, escaña y maíz, se reservarán de su cosecha lo necesario para simiente y consumo propio, en la cuantía que a este fin se señale en las normas complementarias que oportunamente se dicten.

La entrega de cupos al Servicio Nacional del Trigo

Los agricultores vendrán obligados a entregar al Servicio Nacional del Trigo, antes de primero de Noviembre de 1950, los cupos forzosos de trigo, centeno y escaña que se les señalen oportunamente; para la fijación de los cuales se tendrán en cuenta los rendimientos reales, las superficies obligatorias de siembra que les hayan sido fijadas y las reservas de siembra y consumo.

Una vez deducidas de la cosecha las reservas obligatorias de siembra y consumo y entregado el cupo forzado, el agricultor deberá depositar en el Servicio Nacional del Trigo los excedentes de trigo, centeno y escaña que haya obtenido, hasta completar el total de su cosecha.

Le mata de una cornada un toro de raza holandesa

Larache, 30.—Cuando visitaba las fincas de la Compañía Agrícola de Larache el consejero don José María Gómez Rodulfo, intentó hacer una fotografía a un toro de raza holandesa. El animal se le arrancó inopinadamente y le dió una tremenda cornada en el pecho, matándole en el acto. El cadáver del señor Gómez Rodulfo fué conducido al Hospital Civil, desde donde será trasladado a Madrid.—Cifra.

Oportunamente se decretará la libertad de comercio de garbanzos, lentejas, judías, etc.

La cantidad de trigo, centeno o escaña que por persona y año puedan adquirir los reservistas, será de 125 kilos. La cantidad que podrá reservar el consumidor en cada caso será la proporcional al cupo de 125 kilos por persona y año. La concesión de derecho a reserva llevará anejo el corte de los cupos de pan.

En su día se decretará la libertad de las legumbres

El ministerio de Agricultura podrá señalar también oportunamente la superficie forzosa que los agricultores han de cultivar como mínimo de garbanzos, lentejas y habas. Los garbanzos, judías, lentejas, habas, guisantes y almortas, tendrán la consideración de legumbres de consumo humano, quedando en libertad de comercio, circulación y precio a partir de la fecha que para cada una de ellas se determine. Queda prohibida la ocultación y el acaparamiento, que se sancionarán. También será sancionado el empleo como pienso de estas leguminosas.

Intervención de las cosechas de cebada y avena desde la próxima campaña

Quedarán intervenidas desde la próxima campaña por el Servicio Nacional del Trigo, las cosechas de cebada y avena que se obtengan, pudiendo los productores reservarse para siembra y para consumo de sus propios ganados las cantidades de estos productos que se establezcan.

El precio del trigo

Para la campaña de recogida, que comienza en primero de Junio de 1950 y termina en 31 de Mayo de 1951, el precio base del trigo en España, que abonará el Servicio Nacional del Trigo, será de 117 pesetas el quintal métrico para mercancía sana, seca y limpia, con un máximo de impurezas del 3 por 100, sin envases y sobre almacén de servicio. El Servicio Nacional del Trigo abonará a los productores sobre el precio base anteriores, una prima única de 133 pesetas por quintal métrico, resultando un precio uniforme para el trigo, en toda España, de 250 pesetas quintal métrico. Además, se concederán premios a los agricultores triqueros, al objeto de estimular la mejora en los rendimientos en el cultivo del trigo, de acuerdo con las normas que se dicten.

Precios de los demás cereales

Los precios base de compra por el Servicio Nacional del Trigo para los

demás cereales y leguminosas de pienso, serán los siguientes, por quintal métrico y para los lugares que se citan:

Centeno, en León 250 pesetas; escaña, en Sevilla, 75 pesetas; maíz, en Sevilla, 190 pesetas; cebada, en Valladolid, 160 pesetas; avena, en Sevilla, 100 pesetas; alpiste, en Sevilla, 150 pesetas; mijo, en Sevilla, 65 pesetas; panizo, en Ciudad Real, 150 pesetas; altramuces, en Badajoz, 75 pesetas; yeros, en Burgos, 70 pesetas; garbanzos negros, en Sevilla, 77 pesetas; salvados, en Valladolid, 70 pesetas.

Estos precios se entienden para la mercancía sana, seca y limpia, sin envase y sobre almacén del Servicio Nacional del Trigo.

El quinto capítulo de este Decreto y último del mismo, trata de la forma en que deben circular los cereales y de la obligación de presentar las declaraciones que se exijan y sembrar las superficies que sean señaladas.—Cifra.

Monumento a un patricio en la ciudad de Tarrasa

En el acto representó al Caudillo el ministro de Educación Nacional

Continúa la conmemoración del 1.500 aniversario de la fundación de la Sede Episcopal de Egara

Tarrasa, 30.—Continuaron hoy los solemnes actos conmemorativos del 1.500 aniversario de la fundación de la Sede Episcopal de Egara, con la inauguración del monumento que perpetuará la memoria del patricio tarrasense, don Alfonso Sala y Argemí, primer conde de Egara. En la iglesia románico-visigótica se ha celebrado, a las once, un solemne oficio de pontifical, a cargo del obispo de la diócesis, reverendísimo doctor Modrego, con asistencia del ministro de Educación Nacional y señoras, autoridades y jerarquías, otras muchas personalidades y la familia del conde de Egara.

Al terminar el solemne oficio, al que asistieron numerosísimos fieles, el ministro y las autoridades se dirigieron a la plaza de España, donde el señor Ibáñez Martín, en representación de S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, y de su Gobierno, descubrió el monumento en honor de Alfonso Sala. La plaza se hallaba rebosante de públi-

co, que llenaba, asimismo, balcones y azoteas. El representante del Caudillo fué objeto, a su llegada, de un recibimiento entusiasta. El Sr. Ibáñez Martín procedió a descubrir el monumento, obra del escultor Federico Mares, mientras la banda municipal interpretaba el Himno Nacional. Fueron soltados varios centenares de palomas, y una lluvia de flores cayó sobre el monumento. El público subrayó el emocionante momento con vivas a España, al Caudillo, a Tarrasa y al conde Egara.

Pronunciaron discursos el presidente de la Comisión pro homenaje, señor Ventallo; el alcalde, señor Vallbona; y el actual conde de Egara, que agradeció el acto en nombre de su madre, de sus hermanos y en el suyo propio.

Finalmente, el ministro de Educación Nacional pronunció un discurso, que fué rubricado en varios de sus párrafos más sobresalientes y, al terminarlo, con ovaciones.—Cifra.

Información Local

SUMINISTRO DE ACEITE, AZUCAR, GARBANZOS, CHOCOLATE, TOCINO Y PATATAS

Racionamiento de artículos para la capital y pueblos agregados, correspondiente a la primera quincena del mes actual, que comprende los días del 1 al 15, ambos inclusive, semanas 19 y 20.

ADULTOS
Aceite: medio litro por persona, precio, 4,70 pesetas; cupones este artículo.
Azúcar: 200 gramos; precio, 1,40; cupones este artículo.
Garbanzos: 500 gramos; precio, 3,50; cupones de legumbres.
Chocolate: 100 gramos; precio, 1,10; cupones este artículo.
Tocino: 200 gramos; precio, 3,40; cupón número 14 de la hoja de Varios.
Patatas: cinco kilos; precio, 1,60; cupones este artículo.

MADRES GESTANTES

Aceite, cuarto de litro. Azúcar, medio kilo. Garbanzos, 200 gramos. Jabón, 400 gramos. Harina de arroz, 500 gramos.

SUSCRIPCION PRO MONUMENTO A LOS CAIDOS DE LA PROVINCIA
Suma anterior, 106.119,70 pesetas. Ayuntamiento de Mozoncillo, 1.500 pesetas.
Don Ricardo Páez, secretario del Ayuntamiento de Mozoncillo, 25.
Don Juan Martín, alcalde de Mozoncillo, 25.
Don Alejandro Herranz, teniente de alcalde del Ayuntamiento de Mozoncillo, 5.
Don Teófilo Herranz, concejal del Ayuntamiento de Mozoncillo, 5.
Afiliadas de la Delegación Provincial de la Sección Femenina de Falange Española y Tradicionalista de las J. O. N. S., 425.
Don Enrique San José, de Segovia, 5.
Ayuntamiento de Valdesimonte, 500.
Ayuntamiento de Juarros de Voltoya, 500.
Vecinos de Juarros de Voltoya, 113.
Ayuntamiento de Villagonzalo de Coca, 500.
Vecinos de Villagonzalo de Coca, 40.
Ayuntamiento de Grajera, 200.
Vecinos de Grajera, 62.
Señor secretario del Ayuntamiento y jefe local del Movimiento de Grajera, 15.
Don Isidoro Ramos, de Guijar de Valdevacas, 25.
Doña Cándida González y doña Ciriaca Martín, de Remondo, 60.
Ayuntamiento de Valverde del Majano, 500.
Don Hilario Tabanera, de Valverde del Majano, 100.
Ayuntamiento de Navas de San Antonio, 500.
Señor alcalde de Navas de San Antonio, 10.
Señor secretario de Navas de San Antonio, 10.
Ayuntamiento de Donhierro, 1.000.
Vecinos de Donhierro, 139.
Don Mariano García, de Madrona, 5.
Ayuntamiento de Samboal, 2.000.
Don Pedro Adrados Iglesias, de Turégano, 50.
Suma y sigue, 114.438,70 pesetas.

INFANTILES

Primer ciclo. Lactancia natural
Aceite, cuarto de litro. Azúcar, cuarto de kilo. Garbanzos, 700 gramos. Jabón: 400 gramos; precio, 2,60. Harina de arroz: 500 gramos; precio, 3,70 (sin timbre).

Primer ciclo. Lactancia mixta
Jabón, 400 gramos. Leche condensada: ocho frascos; precio, 9,00 pesetas cada frasco. Harina de trigo: cuarto de kilo; precio, 0,85. Harina de arroz, 500 gramos.
Primer ciclo. Lactancia artificial
Jabón, 400 gramos. Leche condensada, 12 frascos. Harina de trigo, cuarto de kilo. Harina de arroz, 500 gramos.
Segundo ciclo
Jabón, 400 gramos. Harina de arroz, 500 gramos. Harina de trigo, medio kilo.
Tercer ciclo
Aceite, cuarto de litro. Azúcar, medio kilo. Garbanzos, 200 gramos. Jabón, 400 gramos. Harina de arroz, 500 gramos.
TRANSEUNTES
Aceite, cuarto de litro. Azúcar, 100 gramos. Garbanzos, 500 gramos. Chocolate, 100 gramos.
Nota.—El suministro de tocino se llevará a efecto solamente en la capital.
El suministro para transeuntes será distribuido, durante el mes de la fecha, por los industriales de esta plaza don Valentín del Barrio, con domicilio en la calle de Teniente Ochoa, número 11, y don Lorenzo Martín, con domicilio en la plaza de la Rubia, número 4.
Igualmente se hace público que la patata anunciada es de importación, igual en calidad a la suministrada en la quincena anterior.

SEGOVIA RELIGIOSO

En Santo Tomás
Actos religiosos en honor de la Santa Cruz.—Pasado mañana, día de la Invencción de la Santa Cruz, en la capilla del Santo Cristo del Mercado se tendrán los siguientes cultos:
Día 3.—Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión general. A las diez, misa solemne con sermón.
Por la tarde, a las siete, ejercicio eucarístico y vía-cruce cantado.
Día 4.—A las nueve, misa por los caídos de la parroquia.
Todo el que se precie de devoto de la Santa Cruz, debe asistir a alguno de dichos actos religiosos.

Cine CERVANTES

Martes, 2: 4,30, 7,30 y 10,45
Buzaca: 4, 6 y 4 pesetas
Estreno del éxito de la actual temporada en el Palacio de la Música de Madrid.
PAZ
Interesante película de guerra, por Emilia Guiu y Rafael Durán.
Autorizada mayores
MUY PRONTO: Hombres de presa
(En tecnicolor)

El I concurso de albañilería ha constituido un éxito

1.400 ptas. en premios a las cuadrillas participantes
Como anunciábamos el pasado sábado, celebróse ayer en el paseo del Salón el concurso de albañilería que ha organizado el Sindicato Provincial de la Construcción.
En dicho lugar se hallaban desde primera hora el secretario provincial de Sindicatos, señor Pro Alonso, y el vicesecretario de Ordenación Económica, señor Arahuetes.
Desde las nueve de la mañana vióse muy concurrido el paseo del Salón de público, que interesadamente presenció el concurso. Preparado todo lo conveniente por el Jurado y dado a conocer a las cuadrillas concursantes el plano de la obra a ejecutar, así como las bases a que el concurso se había de someter, dió principio el trabajo a las nueve y media, siendo presenciado en su totalidad por el Jurado calificador.
También acudieron a presenciar los trabajos diversas autoridades y jerarquías del Movimiento, elogiando el éxito que suponía este concurso en el que se ponía de manifiesto la técnica de los productores de la construcción de Segovia.
Finalizado el tiempo fijado para ejecutar la obra propuesta, el Jurado reunióse para proceder a la calificación de los trabajos, que dió por resultado otorgar el primer premio, de 500 pesetas, a la cuadrilla compuesta por los productores Angel Pardo Gómez, con Teodoro Mateo; dos segundos premios, uno del excelentísimo Ayuntamiento—de 300 pesetas cada uno, a las compuestas por Félix Tejedor, con Víctor Arroyo; y Miguel Calvillo Arrabal, con Francisco Calvillo.
A cada una de las restantes cuadrillas se las concedió un accésit con un premio de 100 pesetas.
Seguidamente se procedió a la entrega de premios, que presidió el alcalde, señor Zubiaur, acompañado por el secretario provincial de Sindicatos y por el Jurado calificador. La entrega de los premios se verificó entre aplausos del público que lo presenciaba.
A las dos de la tarde terminó este acto, que ha despertado el máximo interés entre los productores de la construcción y público en general.

NOMBRAMIENTOS DE MAESTROS INTERINOS Y SUSTITUTOS

Comisión Provincial de Educación Nacional.—En sesión verificada en el día de ayer por esta Comisión Provincial, se efectuaron los siguientes nombramientos de maestros interinos y sustitutos:
Doña Purificación Maestro Franco, número 53 de la nueva lista, maestra sustituta de la escuela unitaria de Santibáñez de Ayllón.
Doña Socorro Gil de Pedro, número 54, maestra sustituta de la escuela unitaria de niñas de Uruñeas.
Doña Fuencisla Álvarez Fernández, número 55, maestra sustituta de la escuela mixta de Roda de Eresma.
Doña Rafaela Sánchez Cuervo, número 56, maestra sustituta de la escuela unitaria de niñas de Otones de Benjumera.
Don Sandulfo Sanz González, número 46 de la nueva lista, maestro interino de la escuela unitaria de niños número 2 de Chañe.
Los interesados disponen de un plazo de diez días para tomar posesión de su destino.

EL CONCURSO DE BAILE ORGANIZADO EN EL CIRCULO MERCANTIL

En el salón de actos del Círculo Mercantil se celebró ayer este concurso patrocinado por la casa Montplet de Barcelona.
Multitud de parejas se inscribieron y gran animación y entusiasmo reinó en todo momento.
La orquesta de Argimiro Samperó fué la encargada de ejecutar todos los bailes y también el trío «Los Rebeldes», ejecutaron algunas de sus magníficas creaciones.
Después de una árdua labor, por parte del Jurado, resultaron vencedores los siguientes:
Señorita Trifina Municio y don Luis Clavijo, primer premio, 200 pesetas.
Señorita Julia Otero y don Mariano Román, segundo, 150.
Señorita Peña Cristóbal y don Luis Gómez, tercero, 100.
Señorita Angelines Pascual y don Juan Garzón, cuarto, una botella de «Anís Azul» y otra de crema, ambas de medio litro.
Se repartieron, además, botellines de «Anís Azul» a todas las parejas que no obtuvieron premios, y a una buena parte de los concurrentes.
Los premios fueron entregados, a los ganadores, por el inspector de ventas de la casa Montplet y por el locutor, que presentó el concurso, enviado por Publicitaria Lasco.
Nuestra enhorabuena a todos.
(Publicitaria Lasco)

EL DELEGADO DE LA JUNTA SUPREMA PRO BASILICA HISPANO AMERICANA DE NUESTRA SEÑORA DE LA MERCED, EN SEGOVIA

Para constituir la Junta provincial que colabore en la erección de este monumento arquitectónico
El sábado estuvo en nuestra ciudad fray M. M. Efrén, religioso mercedario, delegado nacional de la Junta suprema formada para la construcción de la gran Basílica Hispano-Americana, que tendrá por titular a Nuestra Señora de la Merced. Este monumento arquitectónico será digno de las empresas de nuestro siglo, pensándose levantar la Basílica el año 1954, con ocasión del centenario de la proclamación del dogma de la Inmaculada Concepción. Será ofrendada a la Señora, en su advocación de la Merced, por España, Portugal, Brasil, América y Filipinas.
De la magnitud de este monumento se ha ocupado ya la Prensa nacional, que en amplia información acogió con todo entusiasmo el proyecto. Ajustándose a la arquitectura del siglo XX, presentará, por sus proporciones, un conjunto monumental, cuya grandiosidad podrá competir con los mayores monumentos de la Cristiandad. Será uno de los templos mayores del mundo y sus perspectivas magníficas. Su fachada tendrá cuarenta metros de altura y en su proyección externa dominará la idea mariana, en nobles mármoles y grupos escultóricos con los misterios de la vida de la Madre de Dios, obra que será de seleccionados escultores de fama mundial. Su superficie será de 70 metros y su anchura de 35, elevándose su coste a cuarenta millones de pesetas.
Pero más entrañable que todo esto es el entrañable sentido espiritual que encierra, ya que vendrá a ser el símbolo entre las naciones citadas bajo la protección de Nuestra Señora de la Merced. Cada uno de los países hispano-americanos tendrá su altar dedicado a su respectiva Patrona. Unido al edificio estará el convento, dedicado en gran parte a las jerarquías eclesiásticas para su casa-residencia en España. La obra cuenta con la bendición del nuncio apostólico en España y con la protección del ministro de Justicia, don Raimundo Fernández Cuesta.
La visita de fray M. M. Efrén a nuestra ciudad tiene por objeto el constituir la Junta provincial que representando a Segovia, colabore en el magno proyecto de construcción de este templo mariano. Esperamos que su estancia sea lo más fructuosa posible y como la empresa merece, y no dudamos que nuestra provincia, a tono con sus sentimientos religiosos, prestará al llamamiento que se le haga el calor y el entusiasmo de que tantas veces ha dado prueba.

ACTUACION EN EL TEATRO JUAN BRAVO DEL CUADRO ARTISTICO "CIUDAD DE LOS MUCHACHOS"

Como estaba anunciado, ayer a las once de la mañana, actuó en el teatro Juan Bravo el cuadro artístico «Ciudad de los Muchachos», formado por aficionados ya duchos en las lides escénicas. El fin benéfico de la velada, allegar recursos para continuar las obras de la institución que lleva el mismo título del cuadro artístico, hizo que acudiese, a pesar de la hora, numerosísimo público que llenaba las localidades del coliseo de la plaza de Franco, dándose como nota simpática la presencia de muchos niños.
El cuadro artístico puso en escena la obra en tres actos y cinco cuadros, de C. Francia y Juan Borrero, «Los videntes de Fátima», en la que se recogen los hechos acaecidos por la aparición de la Virgen Blanca a los tres pastorcillos y las incidencias que con tal motivo ocurrieron. La trama está llevada con delicada ternura y se logran escenas de profunda emoción que cautivan al público desde las primeras escenas. El carácter religioso de la obra es llevado con absoluta precisión.
La interpretación fué muy correcta por parte de todos los artistas que figuran en el reparto, acusándose la experta dirección de José Martí Orús.
La escena, muy bien presentada en decorado y vestuario. El público gustó de la obra y aplaudió muy complacido al final de todos los cuadros.
Fueron vendidas 8.474 cabezas lanares, pagándose las ovejas, para carne, a 125 y 150 pesetas; para vida, a 275 y 325 pesetas; los corderos, a 170 y 200 pesetas, y los lechales, de 60 a 75 pesetas. El motivo de la baja es que hay pocos pastos y los piensos son muy caros.
En ganado de cerda, las ventas fueron 341. Se pagaron los de siete semanas, negros, a 100 y 150 pesetas; los blandos, de igual tiempo, desde 150 a 225 pesetas; los de tres meses, blancos y negros, de 350 a 425 pesetas; los de seis meses, 525 y 640 pesetas, y los mayores, desde 1.300 a 1.750 pesetas.
En ganado vacuno se vendieron 68 ejemplares, pagándose las vacas de leche a 5.000 y 6.500 pesetas; las de labor, a 5.500 y 7.000 pesetas la pareja; bueyes de labor, desde 11.000 a 12.300 pesetas el par; terneras, clase lechera, de 1.500 a 2.000 pesetas; terneras de labor, desde 850 a 1.350 pesetas.
En ganado mular y caballo se vendieron 36 ejemplares, pagándose por caballos y mulas viejas hasta 2.500 pesetas; por mulas y caballos jóvenes, hasta 16.000 pesetas.
En ganado asnal se efectuaron diversos cambios y fueron vendidos unos 55 ejemplares, pagándose a un precio medio de 2.500 pesetas.
Situación de campos y sembrados
Todos los sembrados en general, están siendo muy perjudicados por causa de la enorme sequía que se deja sentir en esta comarca. Se consideran perdidas las cosechas de cebada y arborbaca. Los trigales también empezaron a sentirse perjudicados. Los viñedos están helados en su mayoría y por tal motivo la cosecha de uva también se considera perdida.
La situación actual de todos los sembrados es muy crítica, y de no llover en esta semana la situación será aun más angustiosa.—LUVEDE.

EL MERCADO DE GANADOS DE MEDINA DEL CAMPO

Bojan los precios del lanar y del porcino
Grave situación de los campos a causa de la sequía
Medina del Campo, 30.—Animado estuvo el mercado semanal de ganados celebrado hoy día 30. Se efectuaron muchas operaciones, y en los precios de todas las especies se apreciaron variaciones de consideración, siendo las más notables en ganado lanar y de cerda, que han sufrido una considerable baja.
Fueron vendidas 8.474 cabezas lanares, pagándose las ovejas, para carne, a 125 y 150 pesetas; para vida, a 275 y 325 pesetas; los corderos, a 170 y 200 pesetas, y los lechales, de 60 a 75 pesetas. El motivo de la baja es que hay pocos pastos y los piensos son muy caros.
En ganado de cerda, las ventas fueron 341. Se pagaron los de siete semanas, negros, a 100 y 150 pesetas; los blandos, de igual tiempo, desde 150 a 225 pesetas; los de tres meses, blancos y negros, de 350 a 425 pesetas; los de seis meses, 525 y 640 pesetas, y los mayores, desde 1.300 a 1.750 pesetas.
En ganado vacuno se vendieron 68 ejemplares, pagándose las vacas de leche a 5.000 y 6.500 pesetas; las de labor, a 5.500 y 7.000 pesetas la pareja; bueyes de labor, desde 11.000 a 12.300 pesetas el par; terneras, clase lechera, de 1.500 a 2.000 pesetas; terneras de labor, desde 850 a 1.350 pesetas.
En ganado mular y caballo se vendieron 36 ejemplares, pagándose por caballos y mulas viejas hasta 2.500 pesetas; por mulas y caballos jóvenes, hasta 16.000 pesetas.
En ganado asnal se efectuaron diversos cambios y fueron vendidos unos 55 ejemplares, pagándose a un precio medio de 2.500 pesetas.
Situación de campos y sembrados
Todos los sembrados en general, están siendo muy perjudicados por causa de la enorme sequía que se deja sentir en esta comarca. Se consideran perdidas las cosechas de cebada y arborbaca. Los trigales también empezaron a sentirse perjudicados. Los viñedos están helados en su mayoría y por tal motivo la cosecha de uva también se considera perdida.
La situación actual de todos los sembrados es muy crítica, y de no llover en esta semana la situación será aun más angustiosa.—LUVEDE.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Ildefonso Moreno Herrero, Corpus, 11.

CINE Victoria

Martes, 2 de Mayo
A las 4,30, 7,30 y 10,45
Butacas: 4, 5 y 4 pesetas
Cuarto día de proyección de la graciosísima película Metro
GARDON PIGEON
JULIA se porta mal
Autorizada mayores
Nunca se habrá reído tanto como se reirá con esta película.
Publicidad RACES.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Hasta 10 palabras, 5,00 ptas. Cada palabra más 0,40 "

PERDIDAS

CAFETERA exprés, marca «Ideal», tres portas, vendió muy barata. Emilio Aguado, Rianza. Teléfono 23.

ALQUILERES

SE VENDE locomóvil Lincoln, 30 caballos, en buen estado de funcionamiento. A. Hernansanz. Apartado 28. Soria.

COMPRAS

SE ALQUILAN viviendas de verano, en Ortigas del Monte. Para verlas y tratar, avisar a Feliciano del Barrio, Otero de Herreros.

LIBROS, revistas, periódicos, bibliotecas, papel y archivos de todas clases.

Infanta Isabel, 11. San Francisco, 46. Teléfono 456.

COMPRO moto, de dos a tres caballos.

Falleres Rodríguez, San Agustín, 5.

NODRIZAS Y SIRVIENTAS

NODRIZA se necesita urgentemente para casa padres. Razón, Félix Mata, Martín Muñoz Posadas.

SE NECESITA niñera. La Oficina, bar.

Cronista Lecca, 10.

SE NECESITA muchacha mayor para todo o señora sola a tal fin, no tiene que intervenir con niños, buen sueldo si lo gana. Informarán San Francisco, 23. Papelería.

VENTAS

YESO superior de Valdecas, cañizo para ciclo raso, tomizas y clavos, ladrillos dobles y sencillos, vende Casa Mariano Rosa, Aldea Real.

MOTORES Diesel y gasolina, para trilladoras, molinos, industrias; garantizados. Altermotors nuevos. Elu-Maquinaria Eléctrica. Carmelo Gil, número 4. Teléfono 13433. Bilbao.

CARRO varas, nuevo, vende, Santiago Marugán; Nava de la Asunción.

CAFETERA exprés, marca «Ideal», tres portas, vendió muy barata. Emilio Aguado, Rianza. Teléfono 23.

SE VENDE locomóvil Lincoln, 30 caballos, en buen estado de funcionamiento. A. Hernansanz. Apartado 28. Soria.

MAQUINA cine mudo, película universal. Hace. Infanta Isabel, 11.

CARRO de varas, seminuevo, noria, dos caballos, vende. Francisco Antón, Mozoncillo.

CARRO varas, con arcos, para una caballería, vende. Victoriana Torres, Hontalbilla.

VENDO dieciocho teleras nuevas. Para tratar, Victorio Rico, Sanchonuño.

CARROCERIAS seminuevas para camión. Camión Dodge, 3.500 kilogramos. Camión Ford, 2.000 kilogramos. Carretera Granja, 4, teléfono 74.

CABALLO seis años, toda prueba, jar-dinera cuatro asientos, y montura, vende, junto o separado. J. Alvarez, Cárrelos de Coca.

BURRA con mula diez días, vende. Hilario Gómez, San Pedro de Gaíllos.

SE LIQUIDAN suizas, novillas y del segundo, en producción; una recién parida. Julián Pascual, Cantimpalos.

VENDO dos novillas montañesas, aptas para cubrirse. Clemente Martín, Perogordo.

PASTOS

SE ARRIENDAN pastos, para ganado lanar, Mariano Reques, Fuentesmilanos.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 679,4 m/m.
Dirección del viento: Este.
Fuerza del viento: 10 KTros. hora.
Temperatura máxima: 23°.

En la mañana de hoy
Presión atmosférica: 680,1 m/m.
Dirección y fuerza viento: Calma.
Temperatura mínima: 10°.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 29.—Premiado con 25 pesetas, número 886. Premiados con 2,50, los terminados en 86.

Camiones CHEVROLET 1946

con 30.000 kilómetros aproximadamente entrega inmediata transferibles

«La Serrana» S. L., Ctra. de San Ildefonso, 2. Segovia

PRODUCTOS QUIMICOS

Casa establecida, solicita representante debidamente introducido, conocedor del mercado y con clientela propia, para la venta de artículos para industrias: curtidos, pinturas y barnices, perfumería, etcétera. Inútil sin reunir condiciones expresadas. Escribir al número 9-935-Vergara, 11, Barcelona.

LOS OCTAVOS DE FINAL EN LA COPA DEL GENERALISIMO

El Valladolid y Valencia vencieron en S. Sebastián y Mallorca, y el Oviedo empató en Vigo

APURADAS VICTORIAS EN SUS CAMPOS DEL REAL MADRID, ATLETICO DE BILBAO Y MALAGA

Nada menos que cuatro penaltys hubo en el partido de Sevilla

R. Madrid, 1; Tarragona, 0.
 Málaga, 4; At. de Madrid, 3.
 R. Sociedad, 0; Valladolid, 1.
 Sevilla, 4; Coruña, 2.
 At. Bilbao, 1; Español, 0.
 Celta, 1; Oviedo, 1.
 Barcelona, 4; Santander, 1.
 Mallorca, 3; Valencia, 4.

Por los históricos y los no históricos, pero con deseos de serlo, se jugaron ayer los partidos de la primera ronda de los octavos de final en el apasionante torneo Copa de Su Excelencia el Generalísimo, en donde el k. o. está a la vuelta de cada esquina para eliminar aspirantes al título.

De los ocho encuentros de la jornada, sólo dos tuvieron resultado: de los llamados normales. Uno de ellos, el jugado en Las Cortes, tenía el interés de comprobar la valía de Santander frente a un Barcelona que acusó evidente recuperación en los últimos partidos de la Liga. Y ha demostrado que la táctica defensiva empleada por los montañeses desde el primer momento no les sirvió para evitar los cuatro tantos barceloneses—dos de César y otro par de ex bilbaíno Escudero—, de los que el tercero fue protestado por supuesto fuera de juego del centro delantero catalán.

El segundo de los partidos, con tanto normal, se jugó en el Nervión. Pero lo singular de este encuentro estuvo en que tres de los seis goles—dos del Sevilla y uno del Coruña—fueron producto de otros tantos penaltys ordenados por el señor García Fernández, quien, además, concedió a los gallegos otro que desperdiciaron en el primer tiempo, estando el marcador con 1-1.

En los demás partidos, se dió el inesperado. Que como tal hemos de considerar esa victoria por la mínima diferencia del Valencia en Palma de Mallorca. Quien en tan grave aprieto puso al campeón de la Liga en el Metropolitano, no pudo despejarse de un entusiasta Segunda División clasificado en el undécimo lugar en su grupo. Hubo empate a uno, dos y tres tantos y por fin, Pasesguito, autor de dos goles anteriores, pudo batir otra vez la meta mallorquina, con lo cual el Valencia se apuntó la victoria minúscula referida.

También en Chamartín hubo la correspondiente sorpresa, que no fue mucha ciertamente para los desahogados que vieron el pobrísimo juego del Real Madrid, incapaz de romper la poco consistente defensa tarraconense hasta muy entrado el segundo tiempo y cuando Pahiño había sido expulsado del campo por agresión a un contrario. La victoria mínima se debió a Cabrera; no se concedió validez a un gol del Tarragona por fuera de juego, y en los minutos de prórroga por pérdida de tiempo, Muñoz lanzó fuera un penaltys que antes tiró, rechazó Dauder y remató Molowny; episodio anulado por el colegiado Pérez Rodríguez, que alegó movimiento del portero catalán. Traca final a tono con el partido.

El campeón de Liga se encontró en La Rosaleda con la gran tarde del Málaga, que mereció mayor diferencia en el marcador, no obstante el buen juego del Atlético madrileño y su excelente forma física. Dos tantos de Torres y Azcue se apuntaron los locales en el primer tiempo, y si bien el tanto de Escudero quedó neutralizado por otro de Torres, el campeón se impuso y acertó de nuevo distancias con un gol de Ben Earek, que se ovacionó, tanto como se protestó el de Juncosa, que significó el 3-3, por clarísimo fuera de juego de Carlson y Escudero. Por fin, Azcue obtuvo el tanto del triunfo y la jornada terminó con el número de salir el señor Tamarit del campo custodiado por la fuerza pública.

En San Mamés, el gol de Zorra mediana la primera parte y el intenso dominio de los «leones», hizo creer a todo el mundo que el Español saldría de Bilbao fuertemente batido, pero la cerrada defensa de los catalanes, la gran actuación del mediocentro españolista y la poca fortuna en los disparos de los atléticos, dió por resultado el 1-0 que los bilbaínos defendieron en Sarriá con todo su gran seguir de auténticos coperos, para seguir en la brecha de la Copa, en espera de otras tardes menos ingratas que ésta de ayer.

Tal esperanza no sabemos si la tendrán los jugadores del Celta, pero si ellos la mantienen, es posible que la afición viguesa, testigo, sí, del dominio cético, pero también de la eficacia de ese ataque, antes tan débil, se adelantó el Oviedo con el gol de Saras, y gracias a la mano o brazo de Sansón, que detuvo un balón, el Celta se evitó una derrota

segura con el penaltys bien ejecutado por Hermida.

La única victoria sonada de la jornada—ya hemos dicho que como tal no tenemos a la del Valencia en Palma de Mallorca—corrió a cargo del Valladolid. Este equipo de la desconcertante segunda vuelta en el torneo liguero, con un entrenador que se despidió, pero que continúa, y con el tira y afloja de los trasposos de algunos de sus más notables jugadores, ha dado la campanada en Atocha, venciendo a la Real Sociedad en un partido—se dice—jugado «con mucha cabeza y mucha serenidad del principio al fin». Según parece, el Valladolid fué de nuevo, junto al Cantábrico, el gran conjunto de la primera vuelta de la Liga, con sólida defensa, unos medios volantes de gran clase y un quinteto atacante decidido. En suma, que la

táctica de Barrios—defensiva—triunfó frente a la de Benito Díaz, suponemos que de ataque. Mas como es posible que en Zorrilla se inviertan los papeles, esperemos al domingo para ver quién de los dos consigue pasar a los cuartos de final.

En esto de quienes serán los vencedores y vencidos en los octavos que se están ventilando, no han dado mucha luz, que digamos, los encuentros de ayer, pues exceptuados el Valencia, Atlético de Madrid y Barcelona, a los que consideramos seguros clasificados, los demás clubs tienen una muy difícil jornada en los partidos del próximo domingo, tanto—repetimos—los que ganaron en sus campos por la diferencia mínima, como el Valladolid, Oviedo e incluso el Sevilla. Que para este mismo no es amplio margen en Riazor dos tantos de ventaja.

Resultados en los partidos de Segunda y Tercera División

Madrid, 1.—En los partidos celebrados ayer, correspondientes a la Segunda División, promoción a dicha División, permanencia en la Tercera y promoción a esta categoría nacional, hubo los siguientes resultados:

- Segunda División**
 Alcoyano, 5; Murcia, 2.
- Promoción a II. Primer grupo**
 Caudal, 3; San Andrés, 3.
 Logroñés, 3; Avilés, 1.
 Tortosa, 2; Huesca, 0.
- Segundo grupo**
 Toledo, 2; Ceuta, 1.
 Imperial, 6; Melilla, 1.
- Permanencia en III División**
 Burgos, 5; Valdepeñas, 0.

- Promoción a Tercera División**
 Grupo primero.—Rayo, 5; Berbé, 3. Ponferrada-Vimener (se retiró este último). Vetusta, 9; M. de Prado, 1.
- Grupo segundo.—Calahorra, 0; Vasconia, 1; Eibar, 10; Anaitasuna, 0. Binéfar, 4; R. Unión, 1.
- Grupo tercero.—Igualada, 1; E. Industrial, 0. Manresa, 6; Poblense, 0. Vinaroz, 1; Acero, 4.
- Grupo cuarto.—Conquense, 7; Abad, 0. Electrodo-C. Caminos (se jugará el día 18). Novelda, 2; Villena, 5.
- Grupo quinto.—Emeritense, 3; Utrera, 1. Español-Electromecánicas (se retiró Electromecánicas). Larche, 3; Malagueño, 0.
- Campeonato de España de aficionados**
 Español, 5; Cuatro Caminos, 0.
 Praviato, 3; Guecho, 5.

Fútbol modesto en El Peñasascal

Por 2-1 venció el Imperial al A. Castellana en el partido de la mañana

En el de la tarde el D. La Granja ganó al Rayo por 5-3

Se inició ayer la segunda vuelta en el Torneo de los modestos con el partido de la mañana D. Imperial-A. Castellana, que llevó al Peñasascal mayor número de aficionados que en los anteriores jugados a esa hora, si bien bastantes menos que en cualquiera de los celebrados por la tarde.

Faltaron en la alineación del Castellana los dos muchachos que tan buena actuación tuvieron en la tarde de su debut en el ataque de este once, y con su ausencia perdió efectividad esa línea, a cuyo cargo corre el hacer funcionar al marcador. Se suplió la falta de referidos delanteros a fuerza de entusiasmo en los demás, y a los diez minutos el Castellana marcó el primer gol, que había de ser el último que se apuntara este equipo.

A pesar de que la delantera castellana mostraba una lentitud desesperante, el buen juego de sus volantes empujaba sin cesar, lo que hacía creer en una fácil victoria de los granates en su mitad superior, pues el Imperial—granates también en la mitad inferior de su atuendo—no se encontraba en los varios cambios realizados en su alineación.

Era ya mediado el segundo tiempo, cuando Arcones estableció el empate—la jugada mereció el gol—y cerca del final Juanito consiguió el tanto que dió la victoria a su equipo en un partido sin fútbol apenas.

Llevó bien el encuentro el señor Berzal y los onces formaron con estas alineaciones:

D. Imperial: Tote; López, Juanito Rodrigo; Fidel, Abilio; Mariano, García, Herrero, Arcones, Pablo.

A. Castellana: Cuesta; Guillermo, Peñas, Félix; López, Callejo; Reguero, Cañas, Quintero, Barroso, Cabello.

Desagradable prólogo en el partido de la tarde

El D. La Granja, a nuestro juicio sin motivo justificado, puesto que los árbitros segovianos, con su correspondiente carnet del Colegio oficial, señores Fernández Martín y Consuegra, que han venido actuando en estos partidos del Torneo de modestos,

lo hicieron siempre con absoluta competencia e imparcialidad, solicitó para dirigir el encuentro de ayer un colegiado de Madrid. Dicho señor se personó en la caseta sin la documentación que acreditara su nombramiento por el curso legal y esto dió lugar a que el D. Rayo no aceptara el arbitraje de este colegiado.

Ante el conflicto en puertas—los espectadores de tribuna y graderíos, cansados de la larga espera, con todo derecho reclamaban el comienzo del encuentro—, se recabó de los señores rechazados por el D. La Granja que dirigieran el partido, pero éstos no accedieron, alegando razones que al lector no se le ocultarán: visto lo cual se requirió los servicios del ex gimnástico Segundo, y dicho señor Gil pechó con la molestia y difícil tarea de regir un encuentro que tan desagradable prólogo tuvo. Y por cierto que lo hizo con gran acierto y energía, por lo que su improvisada actuación mereció plácemes de todos, con el nuestro por supuesto.

Brasil, Inglaterra, Italia y Uruguay, cabezas de serie en el campeonato de Río de Janeiro

Replicó el once de San Ildefonso y en un tris estuvo que no se produjera el tanto del empate en la rápida internada de Luis, como también pudo salir un segundo gol rayista de la bonita jugada de Julián y Manolo, en esos primeros quince minutos de intensa presión de los locales.

(Continúa en la página 4)

Francia y Portugal ocuparán las vacantes de Escocia y Turquía

Londres.—En la reunión de la Comisión organizadora del Campeonato del Mundo de Fútbol se ha acordado constituir la cabeza de serie de las primeras eliminatorias del modo siguiente:

Primer grupo: Brasil.
 Segundo grupo: Inglaterra.
 Tercer grupo: Italia.
 Cuarto grupo: Uruguay.

No se ha decidido aún el grupo del que formarán parte los doce países restantes, aunque se asegura que se dará a conocer la composición de dichos grupos antes del 10 del actual mes de Mayo.

En la reunión celebrada se designó a los equipos de Francia y Portugal para ocupar las vacantes que dejan Escocia y Turquía en los partidos correspondientes a la fase final.

Es conveniente advertir que a la misma hora que se tomaba la decisión de nombrar al Uruguay cabeza de serie del cuarto grupo, el equipo representativo del Paraguay venció al del Uruguay en Río de Janeiro, en encuentro internacional amistoso, por tres tantos a dos.

Respecto a la designación de árbitros, han sido eliminados de las listas de los que dirigirán los encuentros del Campeonato del Mundo, el inglés H. Pearce, que dirigió la final de la Copa de Inglaterra, y el escocés J. Mowatt, que actuó en el partido eliminatorio España-Portugal, debido a sus ocupaciones.

Velocidad, buen juego y un gol del Rayo en el primer cuarto de hora

Como si en la larga espera—más de media hora—les hubieran brotado alas en los pies a los chicos del Rayo, el partido comenzó a velocidad impresionante. Y bien, porque tanto Marianito como Costa cumplieron maravillosamente cortando y sirviendo. De aquí que los forasteros se vieran desbordados frecuentemente y sorprendidos además con el espléndido tanto de Manolo, que batió a Cañero con fortísimo tiro desde fuera del área, a los ocho minutos.

HOCKEY

La selección francesa venció a la española por 2-1

San Sebastián.—En el campo de Amara y ante gran concurrencia se celebró el XIV encuentro internacional de hockey entre las selecciones de Francia y España.

Banderas y gallardetes de ambos países adornaban el terreno, siendo muy aplaudidos los equipos al hacer su aparición, interpretándose seguidamente los himnos nacionales de Francia y de España. Dirigieron el encuentro los árbitros suizos Weyman y Simons.

En el primer tiempo el centro delantero francés, Lacroix, marcó dos tantos. En el segundo, de juego más nivelado, el extremo español, Arremengol, consiguió el tanto de su equipo.

El equipo francés actuó con gran ligazón en sus líneas, sobresaliendo, en cambio, en el español, las individualidades y destacando en especial su defensa, que actuó muy acertada.

Posteriormente se hizo entrega de la medalla de plata de la Federación Española a don Antonio Lazuriaga, como recompensa a los grandes servicios prestados al hockey español, y otra medalla de la Federación Guipuzcoana al jugador Enrique Sainz, que tanto se distinguió en los campeonatos españoles celebrados últimamente en Alicante.

EL PARTIDO DE FUTBOL ORGANIZADO EN COCA CON MOTIVO DE LAS FIESTAS DE LA CRUZ

Su celebración se adelanta al próximo día 3

El Ayuntamiento de la villa de Coca hace saber que el partido de fútbol que tenía anunciado para el próximo día 4 de Mayo, con motivo de las tradicionales fiestas de la Santa Cruz, se adelantado al día 3 del mismo mes y hora de las cinco de la tarde.

La Comisión de festejos

Americanas Cheviot y Bellardina Cortefiel

Pantalones franela y estambre

CASA MAYO Cervantes, 30. Telf. 677.

UN NUEVO NUMANCIA AL MERCADO MUNDIAL...

HACE 20 AÑOS NUMANCIA IMPLANTO UNA NUEVA TECNICA: «EL SOMIER METALICO» DE SU INVENCION

HOY...

Ofrecemos algo más sensacional: un nuevo NUMANCIA con bastidor de acero monotubo 46 y tela americana indeformable.

Más cómodo, más resistente, más ligero de peso...

VEALO EN TODAS LAS CASAS DE CAMAS Y MUEBLES DE ESPAÑA

NUEVO SOMIER MONOTUBULAR 46

AL ADQUIRIRLO EXIJA EL CERTIFICADO DE GARANTIA POR 10 AÑOS

HOY COMO AYER... NUMANCIA EN LA VANGUARDIA DE LA COMODIDAD «PARA DORMIR BIEN»

BOXEO

Ortiz no ha firmado contrato con Jack Solomons

Johannesburgo.—Ha llegado a esta ciudad en avión el campeón mundial de los pesos gallos, Manuel Ortiz, que pondrá en juego su título frente al sudafricano Vic Towell.

Ortiz no conocía la orden de suspensión de la Federación Nacional de Boxeo de los Estados Unidos, diciendo que para él era cosa nueva. Añadió que no había firmado ningún contrato con el empresario londinense Jack Solomons.

El púgil mejicano no hizo ninguna referencia respecto a un posible combate suyo con el campeón de Europa y España de su peso, Luis Romero, en el que pudiera ponerse en juego el título mundial.

NOVEDADES No deje de leer todos los lunes este servicio de

LIBRERIA HERRANZ

Entre otros se han recibido las obras siguientes:

Ellas... todavía, Jaime Capdevila. 25 pesetas.
 La creación artística, Juan Planel. 50.
 Hasta luego, K-Hito. 30.
 Queremos vivir, Cecil Roberts. 40 pesetas.
 Paiza Franco, 5. Teléfono 272

Torneo de Modestos

CASA CABRERO CLASIFICACIONES

EQUIPOS	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
La Granja	6	3	3	0	16	10	9
Imperial	6	2	3	1	13	14	7
Español	5	3	0	2	13	9	6
Rayo	6	2	2	2	14	13	6
A. Castellana	6	1	2	3	15	12	4
H. O. A. C.	5	0	2	3	3	16	2

Carteras, billetes, pitilleras, los modelos más elegantes en artículos de piel y para fumador, en casa Cabrero, Juan Bravo, 66.
 Publicitaria LASCO

RELOJES SUIZOS 10 AÑOS DE GARANTIA

ENVIOS POR CORREO A DOMICILIO PIDA CATALOGO GRATIS

FABRICAS SUIZAS REUNIDAS HERNANI-GUIPUZCOA

NUEVO SOMIER MONOTUBULAR 46

Numancia

AL ADQUIRIRLO EXIJA EL CERTIFICADO DE GARANTIA POR 10 AÑOS

HOY COMO AYER... NUMANCIA EN LA VANGUARDIA DE LA COMODIDAD «PARA DORMIR BIEN»

Fútbol modesto en El Peñascal

(Viene de la página 3)
El Rayo se vino abajo con la lesión de Marianito

Lesionado de forma casual el gran medio volante Marianito, el juego se volcó en el área del Rayo en cons...

BELLA... tejidos

Publicitaria LASCO tantas avances de los forasteros, bien frenados las más de las veces por la muy segura zaga rayista. Mas el empate se produjo en formidable cañonazo de Serrano—justo refrón a magnífica jugada—y el 2-1 llegó en otra muy parecida que remató el rapidísimo extremo derecha.

Historia del 3-3 de la primera mitad del segundo tiempo

Renqueando, en un exceso de pundonor, salió a jugar Marianito el segundo tiempo en la banda derecha. De esta desventaja se aprovechó el contrario, poniendo gran empeño en resolver el partido en poco tiempo. Y como el D. La Granja practica un buen fútbol, la defensa del Rayo tuvo una tarea agotadora. No surgieron goles merced a la contundencia del juego defensivo local, en

La rapidez de ejecución y la poca mano de obra compensan con creces el precio de las

"VIGUETAS CASTILLA"

¡Esto dicen todos nuestros consumidores!

ESTEBAN REY GOZALO, en Santa María de Nieva, depositario para esta provincia, tendrá el gusto de informarle

Casa

Artículos de mimbre y palma y limpieza en general.

La casa más surtida

Juan Bravo, 64 al 68

Teléfono 76

Publicitaria LASCO

jugadas bien realizadas por sus adversarios, pero al fin Serrano batió de nuevo al inseguro Espinosa.

Mas el encuentro recobró color cuando Costa clavó la pelota en la malla al ejecutar un golpe de castigo y se puso verdaderamente granate al conseguir ese muchacho el tercer tanto del Rayo en el penalty que el señor Gil concedió en la tercera falta cometida por los forasteros en su área.

La clase del D. La Granja se manifestó en los últimos quince minutos

Ocurrió que dos muchachos del once granjero fueron a la caseta—raíz del penalty—por insolentarse con el árbitro; medida justa que el público premió con una ovación. Pero lejos de notarse los efectos de tan sensible handicap, los nueve que quedaron tejieron el mejor fútbol que se ha visto en el curso del torneo. Y en diez minutos—los únicos de inseguridad en la defensa del Rayo—Serrano marcó dos goles, en cuyas jugadas Espinosa flotó de forma incomprensible. Instantes después del segundo de estos tantos finalizó el encuentro, justamente ganado por el bando visitante y en el que Costa y Conceso estuvieron espléndidos en juego y facultades, yéndoles a la zaga a muy pequeña distancia Vicente y Rodríguez.

En los vencedores fallaron algo Moreno y Capa y el mismo Calero no tuvo la colocación de otras veces. Que esto hubiera quedado bien patente con otro ataque más rápido que el rayista de ayer—al que están haciendo mucha falta otros interiores—y más decidido a la hora de tirar, si que también menos inocente para dejarse marcar.

En cambio no tuvo per el once forastero en las dos líneas restantes, particularmente en medios e interiores. Y no digamos en ese extremo derecha, veloz como un gamo y pronto siempre a la internada.

Público y alineaciones El aspecto del campo se asemejaba al de aquellas tardes de repletos graderíos en los partidos de la III División, animación frecuente en las visitas del hoy líder de este grupo de modestos.

Los equipos jugaron con estas alineaciones: D. La Granja: Calero; Moreno-Capa, Mangas; Guillermo, Julio; Luis, Serrano, Pecharromán, Paquito, Angel.

D. Rayo: Espinosa; Rodríguez, Eusebio, Conceso; Marianito, Costa; Armando, Julián, Manín, Manolo, Orejana.—C.

CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
D. La Granja	6	3	3	0	16	10	9
D. Imperial	6	2	3	1	13	14	7
D. Español	5	3	0	2	13	9	6
D. Rayo	6	2	2	2	14	13	6
A. Castellana	6	1	2	3	15	12	4
H. O. A. C.	5	0	2	3	3	16	2

RAMON DE LA SERNA, APODERADO DEL NOVILLERO SEGOVIANO PEDRO PALOMO

Tenemos noticia de que Ramón de la Serna, buen catador de valores taurinos, y él mismo afortunado novillero hace varios años, se ha hecho cargo del apoderamiento del novillero de Cantimpalos, Pedro Palomo, que por lo visto pasa en la presente temporada a la categoría profesionalmente dicha, por considerarse perfectamente capacitado, tras un intenso entrenamiento, para pisar los ruedos con grandes probabilidades de triunfo. Así se deduce del hecho de que Ramón de la Serna haya decidido apadrinar a Palomo, en el cual habíamos depositado hace un año fundadas esperanzas, que parecen cristalizar en una satisfactoria realidad.

Que el éxito acompañe siempre en su misión patrocinadora a Ramón, y en su arte al joven Pedro Palomo.

Jefatura de Obras de la provincia de Segovia

El «Boletín Oficial», de esta provincia número 47, correspondiente al día 19 del actual, publica la relación de los aspirantes admitidos a examen para ingreso en el Cuerpo de Peones Camineros del Estado, en el que se fija la fecha del día 4 de Mayo próximo y sucesivos, si fuera preciso, a las diez y media de la mañana, para dar comienzo a dichos exámenes, que tendrán lugar en los locales de esta Jefatura de Obras Públicas.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.—El Segovia, 29 de Abril de 1950.—El ingeniero jefe, Pedro Morán.

300 plazas Policía Armada y Tráfico, con 7.915 pesetas, 21-30 años. Exámenes en Madrid y otras capitales. Preparación por correspondencia. Nuevas contestaciones. Regalamos programas con modelo de instancia y con instrucciones completas. Escriba hoy mismo a la

Academia Caballero Calle Santa Bárbara, 4, Madrid

Guía médica Odontólogos y clínicas

Dr. Eusebio Núñez
Médico director del Manicomio Provincial de Segovia
Consulta de enfermedades nerviosas y mentales
Martes, miércoles y jueves
Puente de Muerte y Vida, 3, 1.
De 12 a 2
(Censura Sanitaria S. G. 89).

Dr. Alvarez Pueyo
Jefe del Dispensario Dermatológico del Instituto P. de Sanidad, del Instituto Rubio y del Hospital de San José y Santa Adela
PIEL, SANGRE y GENITO-URINARIAS
Miércoles y sábados, de una a dos y media
PLAZA DEL CORPUS, 8. Segovia (Censura Sanitaria S. G. 72).

La jornada taurina de ayer

Manolo González, que resultó cogido, cortó tres orejas en Barcelona, y Rafael Ortega una

EN MADRID Y ALICANTE HUBO CUATRO COGIDAS

Buena corrida en Barcelona

Barcelona, 30.—En la plaza de toros de Las Arenas se han lidiado esta tarde seis toros de Serrano Calderón, por Paquito Muñoz, Manolo González y Rafael Ortega. Buena entrada. El ganado, de buena presentación; bravos el segundo y sexto, y mansurrones los demás.

Paquito Muñoz mata a su primero de un pinchazo, media, una entera y otra media. Al segundo lo mata de cuatro pinchazos, una corta y descabello. (Palmas.)

Manolo González en su primero oye una gran ovación, dos orejas, vuelta y saludos. En el segundo es volteado sin consecuencias. (Ovación, una oreja, vuelta y saludos.) Al hacer un quite en el último toro de la tarde, resultó nuevamente volteado y fué conducido a la enfermería.

Rafael Ortega oye palmas en el primero. En el segundo, ovación, una oreja y vuelta.

Manolo González fué asistido de una intensa confusión con erisiones. Pronóstico menos grave, salvo complicaciones.—Cifra.

NOVILLADAS Dos cogidas en Madrid

Madrid, 30.—Hoy se lidiaron en la plaza de las Ventas, novillos de tres ganaderías: dos de Antonio Jiménez, en primero y último lugar; dos de Francisca Sancho (viuda de Arribas), en segundo y tercero, y dos de Buenavista, en cuarto y quinto, éstos en sustitución de otro de cada una de las anteriores ganaderías, que fueron desechados en el reconocimiento.

Alteraron Antonio Flores, Manuel Abao y José Ugaz, nuevo en la plaza de Madrid.

Los novillos todos bien presentados, pero desiguales de bravura. Antonio Flores sufrió un revólucion en el primero. Mató de una estocada caída y pasó a la enfermería para no reaparecer ya. Se le despidió con aplausos.

Manuel Abao peleó con tesón en

L. LEON
Especialista en garganta, nariz y oídos, del Hospital de San Carlos de Madrid
Consulta los jueves: De 11 a 2
JUAN BRAVO, 2 TEL. 600
En Madrid: Alcalá, 151

Faustino Rodríguez MEDICO-DENTISTA CONSULTA DIARIA EN MARUGAN (Censura Sanitaria S. G. 113.)

CLINICA DEL PERPETUO SOCORRO Cirugía general. Rayos X. Riñón. Vejiga. Próstata.

D. JUAN BARRIOS BERMEJO José Zorrilla, número 24. Consulta de 11 a 2 (Censura Sanitaria S. G. 104).

D. VIDAECHEA MEDICO-OCULISTA Del Hospital de la Misericordia, O' talmológico del Estado por oposición. Consulta diaria: 12 a 2 y 4 a 6 Colón, 5. Teléfono 302

Dr. L. Pérez Casanova Maternólogo del Estado. Tocólogo municipal y del I. N. P. ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Plaza del Corpus, 2, 2.º. Consulta 12 a 2 y de 3 a 6. Telf. 530 (S. G. 66)

A. DEL CAÑIZO SUAREZ GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco y media. Muerte y Vida, núm. 4. Telf. 34. Segovia (Censura Sanitaria S. G. 62).

Doctor R. S. Temiño De la Beneficencia municipal por méritos Especialista de la Obra 18 de Julio NARIZ, GARGANTA Y OIDOS Consulta diaria de 12 a 1 y de 5 a 7 COLON, 9 (Censura Sanitaria S. G. 88)

M. NIÑO-DENTISTA Consulta en Segovia: Miércoles y jueves. Plaza de Franco, 6. En Madrid: Lista, 57. Telf. 264119

CLINICA GILA CIRUGIA GENERAL Consulta diaria de doce y media a una y media y de cuatro a seis San Francisco, 23 SEGOVIA Teléfono 88 (Censura Sanitaria S. G. núm. 111.)

su primero, huidísimo. (Ovación, petición de oreja, vuelta al ruedo y salida a los medios.)

En el cuarto y quinto, de Buenavista, mansos y peligrosos, estuvo valiente y torero (Ovación en los dos).

El peruano José Ugaz causó asombro por su forma de hacer el toro. Se coloca a dos dedos de los pitones y todo lo hace con la sonrisa en los labios, como si nada fuera con él. Mató de un pinchazo entrecando recto, aunque sin estilo y estocada recta, atacando de la misma forma. (Ovación.)

BELLA... tejidos

Publicitaria LASCO petición de oreja y vuelta al ruedo.

En el último, incierto y con poder, empezó bien este mismo torero, pero sufrió un fuerte varetazo y un pisotón y acabó de una estocada bien puesta. (Ovación.) El público salió con la duda de si este torero tiene un valor temerario y desconoce el toro, o si es una manera particular de ejecutarlo.

Lozano cortó una creja en Zaragoza

Zaragoza, 30.—Novillos de Antonio Martínez, de Tudela, bien presentados, para Antonio Ordóñez, Francisco Sánchez «Frasquito» y Pablo Lozano.

Ordóñez es aplaudido en el primero. En su segundo es ovacionado y saludado desde el tercio.

Frasquito en el primero es ovacionado y da la vuelta al ruedo. En el segundo estuvo breve.

Lozano es ovacionado en el primero y en el segundo corta una oreja, con vuelta y salida a los medios.—Cifra.

Buena novillada en Alicante

Alicante, 30.—Seis novillos de Concha y Sierra, para Paquito Esplá, Pablo Lalandia y Alfonso Galera. Entrada superior.

Esplá, en el primero, corta dos orejas y da la vuelta al ruedo. En el segundo es cogido, sin consecuencias. (Ovación, una oreja y vuelta.)

Pablo Lalandia, en el primero, ovación, una oreja y vuelta. En el segundo resulta cogido aparatosamente y pisoteado. Al final oye muchas palmas. Pasó a la enfermería, pero sale en el último novillo.

Alfonso Galera en el primero oye muchas palmas. El toro es pitado en el arrastre. En el último, ovación, dos orejas y vuelta.

Esplá y Galera son sacados en hombros.—Cifra.

Herniados

No confundan nuestros aparatos articulados con los clásicos de goma, de absoluta inutilidad. Nuestros aparatos se construyen expresamente para cada caso, pudiendo contener las hernias, sea cual sea su tamaño (y aun las operadas y reproducidas), sin ocasionar la menor molestia para ningún trabajo, edad y movimientos. Ejerciendo la presión sin tirantes, sino por medio de mecanismos graduables, según las necesidades de la hernia.

Recibimos visitas en SEGOVIA el día 4 de Mayo y todos los primeros jueves de cada mes, en el CONSULTORIO DEL DR. BARRIO, CALLE DE SAN GEROTEJO, 9, BAJO (detrás de la Catedral). A horas.

Gabinete Ortópédico de EDUARDO RAMOS, calle de Cervantes, número 4, Madrid. (C. S. 5.700.)

CASA GIVAJA

Original modelo en Crespón. Organdi, Falla y piel de ángel

En Crespón desde 150 ptas. Velo ángel hasta 35 ptas.

Traje marino, adornos dorados, en jerga, 200 ptas. En gris y beige, 155 ptas. En blanco, 250 ptas.

La casa más acreditada en equipos de primera Comunión, nuestros modelos son exclusivos, lo mismo en precios que en calidades.

CASA GIVAJA.—JUAN BRAVO, 26

Los trastornos intestinales de los niños.

...en el primer año de la vida, causan más víctimas que todas las demás enfermedades. El Elixir Saiz de Carlos, por la rapidez en sus efectos y por no contener ningún producto que pueda ser perjudicial, está indicado en estos casos.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

ULTIMA HORA ¡LLUVIA DE DUROS SOBRE SEGOVIA Y SU PROVINCIA!! UN MILLON DE PESETAS

Tienen presupuestado para regalarlo a sus compradores de este verano, a partir de pasado mañana, miércoles, 3, los famosos

El Cañón

Ante el insistente rumor de que esta prestigiosa firma comercial Calzados «El Cañón» iba a regalar esta importantísima cantidad entre sus compradores, nos hemos entrevistado con su propietario, actualmente de paso en nuestra ciudad, y nos ha confirmado tan agradable noticia. Celebraremos que cunda este plausible propósito.

Preciosas Imágenes de San Isidro con yunta y angel

Gran variedad en tamaños de 100 y 120 centímetros

Visita la casa de Imágenes de Muerte y Vida, 22

NOTA.—Estas Imágenes pueden ser bendecidas e indulenciadas.

Rádios ROJO RUFINER INTER Plaza Franco, 18. RACES.—Velarde, 10

Rádios ROJO RUFINER IBERIA Plaza Franco, 18.

Rádios ROJO RUFINER TELEFUNKEN Plaza Franco, 18.

Rádios ROJO RUFINER INVICTA Plaza Franco, 18.

Rádios ROJO RUFINER CASTILLA Plaza Franco, 18.

Rádios ROJO RUFINER PUNTO AZUL Plaza Franco, 18.

AGRICULTURA Y GANADERIA

EL TIEMPO Y LOS CAMPOS

Súbito y desfavorable cambio en la evolución de las cosechas

Lo han originado el hielo, el cierzo y la sequía

En el Mediodía ha comenzado la siega de la cebada

A mediados de Abril, el «frente» agrícola nacional presentaba una solidez tal que permitía mirar con clara confianza a lo porvenir si se presentaban las lluvias normales en esta época y nos veíamos libres de la calamidad de los hielos en los días de transición de aquel mes al de Mayo. De haber ocurrido así habríamos tenido, sin duda, el mejor año agrícola de la post guerra, puesto que exceptuando alguna pequeña «bolsa» en Aragón—Los Monegros—, y en la provincia de Jaén, todo el suelo nacional presentaba una uniformidad de cultivo que no se había alcanzado desde antes de nuestra Cruzada, y por añadidura la evolución de los cultivos seguía una línea de igualdad pocas veces registrada.

Pero bastaron quince días para que ese frente compacto empezase a agrietarse, alarmante y dolorosamente, a causa de los embates persistentes de un enemigo sin piedad—el hielo—contra el cual el hombre no ha inventado todavía un arma neutralizadora. Comenzó la destructora filtración de tal agente atmosférico por la meseta gallega, especialmente por la pro-

Patata nueva en el mercado

Llegan al interior desde Levante y Andalucía

Con la de importación se contribuye a poner más moderación en los precios

Ha irrumpido en el mercado nacional—no sabemos si con carácter general hasta ahora—la patata de importación, que es de excelente calidad, por lo menos la que hemos visto en Segovia, y que ha sido distribuida para su venta al público a 1,60 pesetas el kilo. Ello ha coincidido con la llegada a los mercados del interior de la patata nueva de Levante y de Andalucía. La levantina entró en dichos mercados con una cotización análoga a la que regía para la patata vieja, pero tenía a su favor la frescura y un mayor rendimiento. Los precios se debilitan, a saturarse, al menos por el momento, los establecimientos vendedores, y es de esperar que tal tendencia se mantenga al entrar en juego la ley de la oferta y la demanda, como consecuencia de la libertad de comercio para dicho tubérculo.

De Córdoba nos dicen que la cosecha patatera es buena, tanto en cantidad como en calidad, habiéndose puesto a la venta, allí, a 2,50, pero la orientación es de debilitamiento del precio. La procedente de Levante es más barata que aquella, en origen.

AJOS Y HABAS

Alcazar de San Juan.—(De nuestro servicio especial.) El precio actual de los ajos es de 28 pesetas el kilo.

TAMBIEN EN LA PROVINCIA DE PALENCIA SE ENSAYA EL CULTIVO DEL LINO

Contratos a 2.200 pesetas toneladas de planta semi-verde

Dueñas (Palencia). De nuestro servicio especial.—En ésta y en otras comarcas de la provincia se ha sembrado este año lino por primera vez, habiendo nacido en magníficas condiciones. Naturalmente, es pronto para aventurar un juicio sobre los resultados de tal ensayo. Los contratos se han hecho a razón de 2.200 pesetas por tonelada de planta arrancada semi-verde.

Ganadería y pastos

Las mesetas centrales, sin hierba, debido a la sequía y las persistentes heladas

Hermosas praderías en el Norte y descenso de las buenas perspectivas en el Mediodía

Ha llegado a ser lastimoso la situación de los pastizales en las mesetas centrales, y especialmente en casi todas las provincias de la cuenca del Duero. La sequía, por un lado, y las heladas nocturnas y el persistente viento del Norte durante el día a todo lo largo de la segunda quincena de Abril, han destruido todo rastro de hierba, exceptuando, claro es, los terrenos frescos o ribereños. Las praderías presentan un aspecto análogo al que pueden ofrecer al finalizar un otoño extremadamente seco. La esperada primavera de pastos se ha volatilizado en dichas comarcas, y por añadidura, en el momento de redactar esta crónica, sigue zumbando el cierzo, sin que en el cielo se vea ni el más leve cenil de nubes.

Por el contrario, a partir de la línea divisoria de la meseta alta y de la región cantábrica, hacia el Norte, la situación de los prados sigue siendo magnífica, continuando la ganadería de toda la zona lluviosa, desde Barcelona a Pontevedra—pasando por Huesca, Logroño, Norte de Burgos, Norte de León—, en una especie de «paraíso de pastos», hasta el punto de que en la provincia de Santander se ha generalizado ya la siega de la hierba.

Mientras tanto, en el Mediodía, aunque haya comarcas en Albacete, Jaén, Ciudad Real y Toledo, en difícil situación desde el punto de vista de disponibilidades herbáceas, la ganadería de las demás provincias sigue atravesando por un buen momento, ya que la hierba era abundantísima y resiste el nuevo período de sequía. La trashumancia no encontrará dificultades en sus actuales cuarteles hasta el instante de salir por los sistemas montañosos de la mitad septentrional, y hasta es posible que pueda permitirse el lujo de permanecer alguna semana más de lo corriente en las dehesas donde ahora pastorea.

Dos muestras de la situación a que se ha llegado, según regiones: En la provincia de Alava, que participa un poco de las características climatológicas de la zona lluviosa y de la zona seca, es tal la abundancia de hierba, que podría sostenerse ahora un número de cabezas de ganado varias veces superior al que hay allí actualmente. Por el contrario, en la comar-

ca manchega de Alcázar de S. Juan, se hace preciso ayudar al ganado con algo de pienso—fijos, yeros y pajá—, cosa nunca vista allí en esta época, ni tampoco esperada este año, por cuanto todo permitía confiar en que se mantendría el buen tono con que se inició la primavera. El panorama, desde el punto de vista ganadero, no puede ser menos favorable al comenzar el mes de Mayo, en las provincias castellano-leonesas. También Aragón, especialmente las comarcas menos beneficiadas por las últimas lluvias de mediados de Abril, atraviesa por una situación difícil.

El mercado del queso acusa baja en unas partes y tendencia sostenida en otras

En la pasada quincena el mercado del queso ha seguido bastante animado, acusándose tendencia floja en los precios en unas partes, y sostenida en otras, como en la comarca de Alcázar de San Juan, debido a la extrema escasez de pastos. Tal como iban las cosas al comenzar la campaña, a estas fechas habría sido posible adquirir queso manchego a 12 pesetas el kilo, pero al reducirse la producción por la falta de hierba, sigue cotizándose a 15-16 pesetas. En circunstancias más favorables para la ganadería de la repetida comarca de Alcázar, la fabricación que se ha mantenido hasta finales de Junio, pero de no mejorar la situación de los herbazales aquélla descenderá grandemente en Mayo.

En el mercado de Vitigudino (Salamanca) fueron presentados más de 800 kilos, vendiéndose al precio de 15-16 pesetas. En Avila se sostienen los precios, así como en Talavera de la Reina. En esta última población el precio del de cabra es de 13-14 pesetas. En Medina se registra abundancia, con tendencia a la baja, y en Torrelavega se compra queso de Burgos a 16 pesetas.

Las heladas han perjudicado algo a la remolacha en algunas comarcas

Y se está efectuando la resiembra

LA FATAL "PULGUILLA" SE HA MOSTRADO HASTA AHORA, A FORTUNADAMENTE, POCO ACTIVA

Insistimos en que el área sembrada de remolacha azucarera en esta campaña es, cuando menos, igual a la del año pasado, y en su ciclo vegetativo inicial, por lo que se refiere a la mitad septentrional del país, dicha planta no aparece tan azotada por la plaga de la «pulguilla» como el año pasado en el mismo período, y a ello puede haber contribuido el frío que, si en algunas partes ha causado daños en esa raíz, en general ha contribuido a mantener a aquel insecto alejado de la superficie, dando lugar a que, como ocurre en la provincia de Alava, se desarrolle y endurezca la hoja, haciéndola poco apetitosa. Precisamente en esa provincia—zonas meridional y suroriental—

tal—fué la «pulguilla» fundamentalmente, y luego la sequía, las que impulsaron el fracaso del cultivo. Por estas fechas el año pasado se habían efectuado ya resiembras, que fracasaron también, mientras que en la actualidad dicha raíz dulce evoluciona sin contratiempos, existiendo allí una excelente impresión por el momento.

En algunas zonas segovianas de regadío—pago de Escarpías, en Navas de Oro, por ejemplo—, el hielo ha destruido algunos remolachares, y se está procediendo a resembrarlos.

En Córdoba se aprecian ligeros daños debido a las escarpías, pero esto no altera la favorable impresión general en aquella provincia y en las demás comarcas andaluzas. Los cultivadores cordobeses ven ya muchas de sus tierras totalmente cubiertas por las hojas de las plantas, cuyo entresaque ha comenzado.

También en la comarca burgalesa de Villalquirán de los Infantes se procede a efectuar resiembras, pero no por causa de la «pulguilla», sino de las heladas, mientras que en las zonas remolacheras vallisoletanas la evolución se efectúa sin contratiempos, así como en la provincia de Toledo. Unicamente tenemos noticias de la comarca palentina de Dueñas, desde donde nos comunican que la «pulguilla» hace de las suyas en los remolachares, pero todavía hay tiempo para proceder también a resembrar los predios en donde las plantas se hayan perdido, si las lluvias no se retrasan.

Marcha bien la cosecha garbancera

Favorable desarrollo en el Mediodía y prometedora nacencia en el Norte

Un susto a labradores salmantinos

Buen susto se han llevado los cultivadores de garbanzos de la comarca salmantina de La Armuña, y concretamente del pueblo de Castellano de Moriscos. Resulta que de la noche a la mañana hizo su aparición en algunos garbanzales del término «un bicho» parecido a una oruga que causaba daños en las plantas. Para aquellos labradores el insecto era desconocido, y no tiene nada de particular que abrigasen el temor de que se encontraban enfrentados con una nueva plaga para sus cosechas. Y todos convinieron en denominarle «bicho del garbanzo», terriblemente destructor, puesto que cercenaba las tiernas plantas. Ni cortos ni perzozos (como debe ser, porque en cuestiones como esta vale más actuar movido de alarma, aunque luego resulte, en parte, infundada, que ser unos haraganes o suicidamente indiferentes ante un peligro que pudiera llegar a traducirse en evidente azote para las cosechas, tal como siguen haciendo algunos frente al fatídico escarabajo, estirpado donde los agricultores saben defender sus intereses); ni cortos ni perzozos, repetimos, participaron sus inquietudes a la Preftisa de Salamanca y, «La Gaceta Regional», que cifra una de sus «debilidades» en defender los intereses generales del campo, se apresuró a dar la voz de alarma, requiriendo, sin ánimo alarmista y con celo vigilante digno de aplauso, la opinión de los técnicos de la Sección Agronómica de la provincia, cuyo informe al respecto ha sido, por fortuna, tranquilizador. Como quiera que el tal «bicho del garbanzo» pudiera hacer acto de presencia en alguna otra comarca del suelo español, estimamos de interés general reproducir el informe emitido por dicha Jefatura Agronómica, para que todos los cultivadores de aquel legumbre, sepan, llegado el caso, a qué atenderse y cómo proceder:

«El «bicho del garbanzo» es, no más ni menos, el conocido lepidóptero (vulgo mariposa) que en su forma de larva o «gusano» ataca a multitud de plantas silvestres o cultivadas (es muy frecuente en la repolacha), mordidiéndolas casi a ras de tierra, entre la raíz y el tallo cuando éste es muy tierno, ocasionando la muerte del mismo. El nombre oficial o técnico de esa mariposa es «agrotis segetum», y se la conoce comúnmente por «rosca» o «rosquilla», cuya forma adopta cuando se la toca. Normalmente ocasiona pocos daños. Su color es gris verdoso, oscilando su tamaño entre cinco y seis centímetros. Es encontrada fácilmente escarando un poco junto a la planta dañada, donde se halla inmóvil, y actualmente en condiciones de crisalidar o preparar su capullo para transformarse en mariposa, con lo cual se considera terminada su acción destructora. El mejor medio de lucha contra este insecto consiste en la recogida del mismo, y destruyéndolo. Para ello conviene remover la tierra junto a las plantas dañadas, utilizando un rastrillo o azuela, con lo que se pone a las orugas al descubierto. Luego conviene aporcar un poco las plantas dañadas, pues las raíces no han sido destruidas y producirán nuevos brotes que en su día darán alguna cosecha, aunque mermada. También se estima muy conveniente quemar los lindazos a fin de verano, pues en ellos se guarecen durante el invierno, no sólo las «rosca», sino otros muchos insectos perjudiciales a la agricultura.»

Bueno; y con decir que los daños en los garbanzales de Castellano de Moriscos—que por cierto se desarrollan muy bien—no excederán del 5 por 100, damos por concluida esta cuestión, no sin antes felicitar a los agricultores de aquel término, a «La Gaceta Regional» y a la Jefatura Agronómica por la ejemplar actividad que han puesto de manifiesto en sus respectivos cometidos.

Evolución de la cosecha garbancera

Las noticias que poseemos de diversas regiones en las que se cultiva el garbanzo son favorables hasta este momento, y confirman las impresiones que tenemos recogidas acerca de aumento de superficie en la campaña actual, comparada con la que se sembró el año pasado.

En Extremadura continúan desarrollándose bien los garbanzales, y en Córdoba y otras provincias andaluzas grandes productoras, muchos alcanzan ya una altura de quince cen-

tímetros, hallándose perfectamente sanos.

En la comarca vallisoletana de Medina del Campo la nacencia se verifica con normalidad, así como en las provincias de Segovia, Avila, etc., mientras que en Palencia y Burgos se está poniendo remate a la siembra. En Alava, el primer ciclo vegetativo se efectúa asimismo normalmente. En algunas comarcas de Segovia y de otras provincias castellanas no han germinado todavía los que se sembraron últimamente, a causa de la falta de humedad.

De la comarca de Cuenca que comprende los pueblos de Hinojosa, Mota del Cuervo, Provencio, San Clemente, etc., se nos comunica que la superficie garbancera es este año algo menor que en 1948 y en 1949, debido a que en las dos anteriores campañas fracasó el cultivo a causa de la sequía. El área de siembra actualmente no es muy inferior a la de aquellos años, pero lo señalamos porque no refleja el aumento que se acusa casi en términos generales debido a haberse decretado la libertad de comercio y precio de las legumbres.

MERCADO HUEVERO

Abundancia de producto y tendencia de los precios a bajar

En algunas comarcas, la tónica es alcista

Las cotizaciones del pescado y de la carne impiden que los precios de los huevos desciendan a un nivel normal, pues la demanda de los mismos y el consumo es grande al constituir un buen recurso alimenticio más asequible, económicamente, que aquéllos.

He aquí los precios y tendencia del mercado, mediado el mes de Abril, en diversas regiones:

- Comarca burgalesa de Villalquirán de los Infantes.—17 pesetas docena, con tendencia a bajar, dada la abundancia de este producto.
- Avila.—17-18 pesetas en la capital.
- Alcazar de San Juan (Ciudad Real).—Abundancia y buena calidad, pagándose a 16-17 pesetas. En los distritos rurales pueden adquirirse a dos pesetas menos.
- Talavera de la Reina (Toledo).—15-16 pesetas, con tendencia a bajar.
- Alava.—16 pesetas en la provincia, 18-19 en la plaza. Orientación floja.
- Dueñas (Palencia).—20 pesetas docena. Tendencia alcista.
- Medina del Campo.—Tendencia a la baja.
- Vitigudino (Salamanca).—16,50-17 pesetas.

Ayuntamiento de La Matilla

Por medio del presente anuncio se sacan a subasta las obras de reforma del edificio destinado a oficinas del Ayuntamiento, escuelas y viviendas de los señores maestros.

El tipo de subasta es de ciento diez y siete mil veintidós pesetas con cuarenta y dos céntimos (117.022,42 pesetas), debiendo girar las proposiciones a la baja respecto de dicha suma.

Esta tendrá lugar en el salón de sesiones del Ayuntamiento, el día 10 de Mayo próximo, a las doce horas.

La fianza provisional es la del dos por ciento del importe de la misma, y la definitiva el cuatro por ciento.

Los pliegos, cerrados, se presentarán en la Secretaría del Ayuntamiento, hasta el día anterior al señalado para la licitación. (Véase anuncio inserto en el «Boletín Oficial» de la provincia número 44.)

Los documentos del proyecto se encuentran de manifiesto en la Secretaría municipal, donde pueden ser examinados.

La Matilla, 23 de Abril de 1950.—El alcalde accidental, Teodoro García.

¡Señora! Sus gallinas ¿están tristes? ¿Ponen poco? ¡Delas

"AVE SANIL,"

En 10 plazos mensuales

PUEDA VD. ADQUIRIR UN MAGNÍFICO RELOJ SUIZO GARANTIZADO



ROTVAL

PIDA CATALOGO GRATIS HOY MISMO RELOJES ROTVAL APARTADO 678 - MADRID

SIGMA Máquinas de coser

ROJO RUFINER: Plaza Franco, 18. Máquinas de coser SIGMA

Máquinas de coser SIGMA

SIGMA MÁQUINAS DE COSER

ROJO RUFINER: Plaza Franco, 18. Máquinas de coser SIGMA

Máquinas de coser SIGMA RACES.—Velarde, 10

El ministro de Asuntos Exteriores ha estado dos días en Tánger

Se mostró satisfecho de la labor que realiza España en la ciudad internacional

Hoy ha regresado a Madrid

Tánger, 1.—El ministro español de Asuntos Exteriores, al que acompañaba su esposa, ha estado en esta población desde el sábado al lunes, con objeto de visitar diversas instalaciones españolas. Hoy emprendió el regreso a Madrid en el mismo avión especial del ministerio del Aire en que llegó a Tánger. En el aeródromo fué recibido por el ministro de España, don Cristóbal del Castillo, miembros de la representación diplomática y jefes de los servicios españoles. También fué cumplimentado el señor Martín Artajo por el coronel Le-

grand, en representación de la Administración Internacional.

El sábado por la tarde el señor Martín Artajo visitó el Instituto Español de Enseñanza Politécnica, el grupo escolar español y el nuevo edificio de la Cancillería consular, acompañado del ministro de España, señor Castillo, y los directores de los referidos centros, cuyas instalaciones y perfecto funcionamiento fueron elogiados por el ministro. En la mañana del domingo visitó la Cruz Roja española y el dispensario público de la avenida de España, quedando muy complacido por la labor que ambos centros realizan. Después estuvo en el diario «España», cuyas instalaciones recorrió. Por la tarde, visitó el Asilo de Ancianos, el Correo y el Telégrafo españoles, así como el nuevo hospital español, que es una de las obras de mayor volumen que ha realizado la acción española en esta ciudad.

Durante su estancia en ésta, el ministro español de Asuntos Exteriores recibió en la residencia del ministro de España la visita de diversas personalidades de la colonia española. Los señores de Castillo ofrecieron varios actos en honor del señor Martín Artajo y de su esposa, a los que asistieron, además del alto personal de los servicios españoles, los ministros de los Estados Unidos y de Portugal, amigos personales del señor Martín Artajo, y el plenipotenciario administrador de la zona, señor Van Hedenburch. Esta mañana emprendieron el regreso a Madrid los señores de Martín Artajo. Fueron despedidos en el aeródromo por las mismas personalidades que les recibieron a su llegada, a las que el ministro manifestó su satisfacción por las breves horas pasadas en Tánger, que le han permitido conocer al detalle la gran labor que España realiza en la ciudad internacional.—Logos.

Fallecimiento de un enfermero improvisado al ver morir a su paciente

Lisboa, 1 (4 t.).—Un enfermero improvisado ha muerto de conmoción cerebral por haber provocado el fallecimiento de una enferma. Fernando Soares, de 25 años de edad, soltero, administraba inyecciones de calcio a una señora llamada Delmira Estevez Vicente, de 30 años, aunque Fernando carecía del título de enfermero. Cuando administraba la inyección de hoy a la citada señora, Fernando vio, con espanto, que la enferma se desplomaba de repente, sin que consiguiera reanimarla. Minutos después, el improvisado enfermero moría ante la impresión que le produjo la muerte de su cliente.—Efe.

El ministro de Obras Públicas, hijo adoptivo de la provincia de Sevilla

Llega a Sevilla el director general de Regiones Devastadas para tratar de la construcción de viviendas

Sevilla, 1.—Procedente de Madrid llegó el alcalde de la capital de España, señor Moreno Torres, el cual era esperado por el subdirector de Regiones Devastadas, don Gonzalo de Cárdenas. Esta mañana marcharon ambos para Cádiz con el fin de tratar de la construcción de un grupo de viviendas. Por la noche regresarán a ésta y asistirán a una reunión en el Ayuntamiento, relativa a la construcción de viviendas en Sevilla.—Logos.

acto asistirán el ministro de Justicia y secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta y personalidades de las Letras y del Teatro español.—Logos.

El barrio de Heliópolis, de Sevilla, revertirá al Ayuntamiento

Sevilla, 1.—Ha regresado a ésta procedente de Madrid, el alcalde de Sevilla después de realizar importantes gestiones en la capital de España. En primer lugar expresó su agradecimiento al ministro de Obras Públicas por el interés que mostró el señor Fernández Ladreda por resolver el problema de la traída de aguas a ésta. El próximo sábado, según manifestó el alcalde, es esperado en ésta el ministro de Obras Públicas. El alcalde se mostró satisfecho de su visita al Instituto Nacional de la Vivienda con el que se ha firmado un convenio para la reversión del barrio Heliópolis al Ayuntamiento sevillano. Las obras de urbanización del mismo comenzarán en seguida, con un presupuesto de ochocientos mil pesetas. En la Dirección General de Regiones Devastadas trató el alcalde de la construcción de un grupo de viviendas protegidas en el sector Sur.—Logos.

Sacerdotes católicos yanquis en Sevilla

Sevilla, 1.—Han permanecido en ésta cinco sacerdotes católicos norteamericanos que se proponen conocer parte de España, y después continuar su viaje a Roma. A mediodía de hoy salieron para Granada, donde pasarán unos días. Tienen especial interés por visitar la tumba de los Reyes Católicos.—Logos.

Seis muertos al estrellarse un avión yanqui de bombardeo

Lebanon (Illinois), 1 (5 t.).—Un avión militar de bombardeo «B-25» se ha estrellado en las afueras de esta ciudad, pereciendo en el accidente seis pasajeros. Los restos del aparato se han incendiado. Según noticias de testigos presenciales, el aparato parecía tener alguna avería, y trataba de aterrizar en un campo situado al sur de la población. Pero ha chocado con un árbol y ha hecho explosión.—Efe.

El ministro de Obras Públicas, hijo adoptivo de la provincia de Sevilla

Sevilla, 1.—La Diputación Provincial ha nombrado hijo adoptivo de la provincia, al ministro de Obras Públicas, general Fernández Ladreda, a propuesta del diputado provincial y procurador en Cortes, señor Ramírez.—Logos.

Millares de chinos mueren de hambre en la provincia de Hopei

Hong-Kong, 30.—El periódico «Standard», citando como fuente de información a algunos chinos recién llegados del norte del país, dice que miles de personas mueren de hambre al este de la provincia de Hopei, una de las zonas más afectadas por la escasez de alimentos. Añade que el año pasado fallecieron de inanición 25.000 personas, pero que la cifra es considerablemente mayor este año. Se calcula que un ochenta por ciento de la población de dicha provincia sufre la falta de alimentación y que 3.000 personas han huido abandonando sus hogares.—Efe.

Los rojos ocupan el puerto de Yulin

Hong Kong, 1 (1 t.).—Los soldados comunistas han entrado en el puerto de evacuación de la isla de Haiman, Yulin, durante el día de ayer. Se añade que, sin embargo, todavía hay bolsas nacionalistas de resistencia.—Efe.

La canonización del beato español Antonio M.ª Claret

Se verificará el domingo

La gran peregrinación nacional la presidirá el cardenal primado

Ciudad del Vaticano, 1 (4 t.).—Se anuncian muchas y nutridas peregrinaciones con motivo de la canonización del Beato Antonio María Claret. Entre las más numerosas figura la organizada por los Padres Claretianos, fundados por el nuevo Santo y extendidos por todo el mundo. La Junta Nacional de Peregrinaciones del Año Santo de España, ha organizado también una con más de dos mil peregrinos. Seguirá en importancia la de la diócesis de Barcelona, y las de otras veinte diócesis españolas.

De Sallet, el pueblo natal del Beato Claret, vienen a pie varios romeros. Todos estos peregrinos forman la gran peregrinación nacional del Año Santo con motivo de la canonización del Beato Antonio María Claret, que viene presidida por el cardenal primado de España, doctor Pla y Deniel.—Efe.

Homenaje al glorioso actor español Ricardo Calvo

Entrega de la Medalla de Oro extraordinario del Círculo de Bellas Artes de Madrid

Madrid, 30.—En el salón-teatro del Círculo de Bellas Artes se ha celebrado el homenaje y entrega de la medalla de oro extraordinaria del citado Círculo al ilustre actor, gloria de la escena española, don Ricardo Calvo. Presidió don Jacinto Benavente, con el del Círculo, don Eduardo Aunós; Lola Membresive, presidente de la Diputación de Madrid, marqués de la Valdavia, y María Fernanda Ladrón de Guevara. Detrás estaban todos los demás miembros de la Junta Directiva del Círculo de Bellas Artes.

Comenzó el acto con una bella semblanza biográfica de Ricardo Calvo por el escritor Hernández Petit. A continuación, Alfredo Marquerie recitó un poema dedicado a Ricardo Calvo. Después pronunció sentidas y emotivas palabras el hijo político de don Ricardo Calvo y gran actor Guillermo Marín. La actriz cinematográfica Aurora Bautista expresó también con cálidas frases su admiración por el eminente actor. María Fernanda Ladrón de Guevara igualmente dedicó al homenajeado su admiración y afecto.

Cuando don Jacinto Benavente se levantó para hablar fué recibido con una gran ovación por parte del numeroso público. Las primeras palabras de don Jacinto fueron para ensalzar el teatro español, del que dijo que actualmente su defecto era el público, público éste que no es el tradicional del teatro, puesto que le faltan hasta «los soldados y las criadas». Dedicó a Ricardo Calvo los más encendidos elogios y añadió que, si en éstos estaba parco, el hecho de extenderse hablando del teatro suyo era rendir el mejor tributo a Ricardo Calvo.

En nombre del Círculo de Bellas Artes puso fin al acto su presidente, don Eduardo Aunós.

Los aplausos se reprodujeron al hacer uso de la palabra don Ricardo Calvo. Recogió éste el significado de tan calurosos aplausos con vivísima emoción. Expresó su gratitud a la Junta del Círculo de Bellas Artes, que rompió lanzas en Madrid para el homenaje sugerido, y asimismo a todos y cada uno de los que habían intervenido en el acto.

Al terminar de hablar Ricardo Calvo, don Jacinto Benavente, acompañado de la presidencia del acto, y el público puesto en pie y entre una ovación que duró varios minutos, hizo entrega al gran actor

LA JORNADA HA TRANSCURRIDO EN BERLIN SIN REGISTRARSE INCIDENTES IMPORTANTES

Ruidosas manifestaciones en la zona oriental

Los gobernantes de la República checoslovaca prometen lealtad perpetua a la Unión Soviética

Encuentros dispersos en las líneas divisorias

Berlín, 1 (5 t.).—Se han registrado encuentros dispersos en las líneas divisorias entre el Este y Oeste de Berlín, al concentrarse unos 750.000 manifestantes en dos grupos rivales, a poco más de un kilómetro de distancia entre sí. En lo que fué el parque berlinés del Tiergarten, sector británico, los oradores anticomunistas han sido aclamados por más de un millón de personas. Más de un millar de policías con armas, y provistos de bombas lacrimógenas, han vigilado el Tiergarten y las inmediaciones de la puerta de Brandenburgo, a doscientos metros del sector soviético.—Efe.

El alcalde de Berlín reclama la retirada de las fuerzas de ocupación

Berlín, 1 (5 t.).—El alcalde de Berlín occidental, Ernest Reuter, principal orador de la concentración oc-

Gigantesco desfile militar y civil ante Tito en Yugoslavia

Berlín, 1 (6 t.).—A las dos de la tarde ha sido revocada por las autoridades del Berlín occidental la orden de alerta dada a su policía en vista de que la jornada transcurre sin choques de importancia.

Ruidosos desfiles en el Berlín Oriental

Berlín, 1 (4 t.).—La manifestación con motivo del 1 de Mayo en el sector occidental ha terminado oficialmente a las once y media de esta mañana, después de reclamar Jacob Kaiser, ministro de Asuntos Pangermanos de Alemania occidental, elecciones libres para todo Berlín y la devolución del territorio alemán oriental, actualmente bajo el control de Polonia. La manifestación del sec-

tor oriental debe continuar hasta la noche, y los comunistas prosiguen sus desfiles con banderas y pancartas ruidosamente por las calles.—Efe.

Cesa la orden de alerta en el Berlín occidental

Berlín, 1 (6 t.).—A las dos de la tarde ha sido revocada por las autoridades del Berlín occidental la orden de alerta dada a su policía en vista de que la jornada transcurre sin choques de importancia.

Irving Brown, representante de la Federación Americana del Trabajo, ha pronunciado en el Tiergarten un discurso en el que, entre los aplausos de la muchedumbre, pidió la integración de Berlín en una Alemania libre y democrática, y afirmó que los rusos están fomentando un nazismo disfrazado de comunismo y que los nacionalistas y los sicarios del Kremlin son autores de los mismos crímenes.—Efe.

Manifestantes anticomunistas en el Berlín oriental

Berlín, 1 (6 t.).—Unos cuantos policías del Berlín oriental han resultado alcanzados, pero sin que ninguno fuera herido de consideración, por las piedras arrojadas por manifestantes anticomunistas. El fotógrafo de la revista parisiense «Realité», Jacques Charbonnier, fué detenido por la Policía oriental cuando estaba tirando unas placas de la manifestación comunista. Las autoridades occidentales han intervenido inmediatamente en favor de él, pero a las dos de la tarde, o sea a las tres horas de practicada la detención, no había sido puesto en libertad.—Efe.

Jóvenes comunistas caen en las manos de elementos anticomunistas

Hamburgo, 1 (6 t.).—Un centenar de jóvenes comunistas uniformados asaltó la plataforma en que hacían uso de la palabra, con motivo del 1 de Mayo, los dirigentes sindicales anticomunistas. Colocaron en ella un cartel en que se invitaba a la juventud alemana a ir a Berlín a la magna concentración roja del 28 al 30 de Mayo, pero inmediatamente fué arrancado por los anticomunistas—unas 700.000 personas escuchaban a los oradores—y los comunistas tuvieron que ser arrancados de manos de sus adversarios por la Policía.—Efe.

JAPON Gran manifestación marxista en Tokio

Tokio, 1 (6 t.).—La mayor manifestación marxista que se recuerda en el Japón se ha celebrado hoy en la capital nipona. En pancartas y carteles se ha reclamado paz e independencia. Más de diez mil agentes de Policía han sido movilizados para mantener el orden en la capital.—Efe.

YUGOSLAVIA Gigantesco desfile ante Tito

Viena, 1 (6 t.).—Según comunican de Belgrado, ante Tito se ha celebrado un gigantesco desfile militar y civil, en el que se han exhibido por primera vez tanques de fabricación yugoslava. Ciento cincuenta mil jóvenes organizados en batallones de trabajadores se reunieron en la capital de Yugoslavia.—Efe.

CHECOSLOVAQUIA Mascarada antinorteamericana en Praga

Praga, 1 (6 t.).—Las organizaciones comunistas checoslovacas y delegaciones de muchos países europeos se reunieron en la plaza de San Wenceslao para escuchar al Presidente Gottwald y a otros jefes gubernamentales, prometer lealtad perpetua a la U. R. S. S., y prevenir a los imperialistas norteamericanos contra la iniciación de una nueva guerra. Hubo una mascarada antinorteamericana en que, individuos disfrazados de policías norteamericanos maltrataban a supuestos emigrados involuntarios checos.—Efe.

Aumento de los precios de la madera sobre almacén

Madrid, 1.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una circular del Servicio de la Madera por la que se autorizan aumentos por modificación de las tarifas ferroviarias en los precios de venta de madera al público sobre almacén, que señalan las circulares 11 y 12 del mencionado servicio.—Logos.

Cien mil japoneses desfilan ante el palacio imperial

Tokio, 30.—Unos cien mil japoneses han desfilado ante el palacio imperial para rendir tributo al Emperador Hiro-Hito, con motivo de cumplir éste 49 años de edad. El Emperador hubo de asomarse al balcón y agitar su sombrero para corresponder al entusiasmo de la multitud. Esta, después de vitorear a Hiro-Hito y de danzar enloquecida, cantó el himno nacional «Kimi-Gayo» o «El Emperador reina».—Efe.

Rindieron homenaje a su emperador con motivo de cumplir 49 años

Tokio, 30.—Unos cien mil japoneses han desfilado ante el palacio imperial para rendir tributo al Emperador Hiro-Hito, con motivo de cumplir éste 49 años de edad. El Emperador hubo de asomarse al balcón y agitar su sombrero para corresponder al entusiasmo de la multitud. Esta, después de vitorear a Hiro-Hito y de danzar enloquecida, cantó el himno nacional «Kimi-Gayo» o «El Emperador reina».—Efe.

Numerosos contusos en un cine de Zamora a causa de una falsa alarma

Algunos heridos y numerosos contusos a causa de una falsa alarma en un cine de Zamora

Zamora, 1.—En el teatro Principal, anoche, cuando ya terminaba la sesión de cine de las siete de la tarde, se originó una falsa alarma que ocasionó gran número de contusionados y algunos heridos como consecuencia de la precipitación del público. Durante la proyección, a una espectadora se le rompió el collar que llevaba, cayendo las cuentas al suelo. Alguien dió un grito diciendo que caían piedras y se produjo gran revuelo, debido al temor que tiene el vecindario de que se derrumbe la torre románica de la iglesia de San Vicente, contigua a dicho teatro. La torre presenta largas aberturas que se produjeron a raíz del famoso terremoto de Lisboa. Ahora, a consecuencia del reciente movimiento lusitano, se han ensanchado las grietas. Mide la torre unos 60 metros de altura, y su piedra, varias veces centenaria, suma varias toneladas. A la torre, por acuerdo del Ayuntamiento, le fueron colocados últimamente unos registros de cemento. En la Casa de Socorro han sido curados dos heridos, habiéndose trasladado los demás a sus respectivos domicilios.—Logos.

Niña de 5 años muerta por un camión en Madrid

Madrid, 1.—En la calle de Bravo Murillo resultó muerta la niña María Peral Villafuerte, de cinco años de edad, al ser atropellada por el camión de la matrícula H-2.242, conducido por Carlos Miralles.—Logos.

El novillero Vera ha ingresado en el Sanatorio de Toreros

Madrid, 1.—Esta mañana ingresó en el Sanatorio de Toreros el novillero Enrique Vera, que resultó con lesiones de pronóstico grave en la corrida celebrada ayer, en Andújar. Sufría la fractura abierta de cúbito y radio, en la unión del tercio interior con el medio, del lado izquierdo, y fractura de la extremidad inferior del mismo lado, según parte facilitado por el doctor Jiménez Guinea.—Logos.

Muerte otro vecino de Tarragona a consecuencia de triquinosis

Tarragona, 1.—Se ha verificado esta mañana el entierro del joven Alvarez Ibart, fallecido ayer a consecuencia de haber comido carne de cerdo atacada de triquinosis. Este es el segundo caso de fallecimiento que se registra en Tarragona, pues hace seis días murió, por la misma causa, doña María Martín Miró. El señor Alvarez Ibart fué el descubridor, en 1948, de un sarcófago romano, que fué extraído de las aguas de la Punta de la Mora, cuando se dedica-